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УВОД 

 

 Тужилаштво Босне и Херцеговине (у даљем тексту Тужилаштво БиХ) је основано 

Законом о Тужилаштву Босне и Херцеговине („Службени гласник Босне и Херцеговине'', број 

24/02, 3/03, 37/03, 42/03, 9/04, 35/04, 61/04 и 97/09), којим се регулишу основни принципи 

пословања, надлежност, као и основи унутрашње организације ове институције. Тужилаштво 

БиХ је отпочело са радом 27.01.2003. године. Тужилаштвом БиХ руководи и исто представља 

главни тужилац. Основна функција Тужилаштва БиХ је поступање у кривичним предметима из 

законом прописане надлежности, и то: 

 

- спровођење истрага за кривична дјела за која је надлежан Суд Босне и Херцеговине, те за 

гоњење починилаца пред Судом Босне и Херцеговине, у складу са Законом о кривичном 

поступку Босне и Херцеговине и другим примјењивим законима; 

- примање захтјева за међународну правну помоћ у кривичним стварима, у складу са 

законима, мултилатералним и билатералним споразумима и конвенцијама, укључујући и 

захтјеве за изручење или предају тражених лица од стране судова или органа на подручју 

Босне и Херцеговине и других држава, односно међународних судова или трибунала. 

 Поред горе наведеног, Тужилаштво БиХ израђује статистичке прегледе својих 

активности путем извјештаја о раду, те припрема информације о стању криминалитета у Босни 

и Херцеговини и указује на тенденције у његовом кретању, а на основу достављених података 

од стране Федералног тужилаштва Федерације БиХ, Републичког јавног тужилаштва Републике 

Српске и Тужилаштва Брчко дистрикта БиХ. 

 Послови Тужилаштва БиХ се врше у складу са Уставом и законима Босне и Херцеговине, 

а у складу са Законом о Тужилаштву БиХ обављају их главни тужилац Тужилаштва БиХ, четири 

замјеника главног тужиоца Тужилаштва БиХ, те тужиоци Тужилаштва БиХ.  

 

 Тужилаштво БиХ је независно у своме раду, како у односу на све учеснике у кривичном 

поступку, тако и у односу на државне и друге органе јавне власти и међународне организације. 

Свака радња било које компоненте Тужилаштва БиХ, при вршењу права и дужности утврђених 

законом, представља радњу Тужилаштва БиХ.  

 

  

1. ЗАКОНСКИ ОСНОВ ЗА ИЗРАДУ ИНФОРМАЦИЈЕ О РАДУ 

 

 У складу са чланом 13. Закона о Тужилаштву БиХ  („Службени гласник Босне и 

Херцеговине'', број 24/02, 3/03, 37/03, 42/03, 9/04, 35/04, 61/04 и 97/09), Тужилаштво БиХ на 

годишњем нивоу сачињава статистичке прегледе својих активности и извјештава јавност и 

Парламентарну скупштину Босне и Херцеговине о стању криминалитета у држави, те на основу 

искустава у раду предлаже законске реформе. Према члану 10. истог Закона, Тужилаштво БиХ 

има право и дужност да, у оквиру остваривања својих функција, на властиту иницијативу или на 

захтјев, извјештава Предсједништво Босне и Херцеговине, Парламентарну скупштину Босне и 

Херцеговине и Савјет министара Босне и Херцеговине о свом раду и о примјени закона Босне и 

Херцеговине. Осим наведеног, а на основу члана 11. става 1. Закона о Тужилаштву БиХ, 

Тужилаштво БиХ обавјештава јавност о појавама и проблемима од општег значаја које је 

запазило у свом раду, путем средстава јавног информисања или на други начин. 
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У складу са напријед наведеним, Информација о раду Тужилаштва БиХ за 2021. годину 

садржи преглед активности свих одјела и управе ове институције, с посебним освртом на 

активности сваког одјела и управе засебно, те преглед података о стању криминалитета у 

Федерацији БиХ, Републици Српској и Брчко дистрикту.  

 

 У закључном дијелу дате су смјернице за побољшање рада институције, те закључак који 

сублимира све активности обрађене овим извјештајем. 

 

1.1. РУКОВОЂЕЊЕ 

   

 Тужилаштвом БиХ руководи и представља га главни тужилац Тужилаштва БиХ. 

Надлежности и овлаштења главног тужиоца Тужилаштва БиХ прописани су Законом о 

Тужилаштву Босне и Херцеговине и Правилником о унутрашњој организацији Тужилаштва 

Босне и Херцеговине. Законом о Тужилаштву БиХ предвиђено је да главни тужилац има четири 

замјеника и секретара. У одсуству главног тужиоца, или евентуалне спријечености, главног 

тужиоца Тужилаштва БиХ мијења један од замјеника главног тужиоца. Административне 

послове Тужилаштва БиХ, као и помоћ главном тужиоцу на овим пословима, пружа секретар 

Тужилаштва БиХ. 

  

           У извјештајном периоду дужност главног тужиоца обављала је Гордана Тадић до 

20.10.2021. године, када јој је Одлуком ВСТС-а БиХ изречена дисциплинска мјера “премјештање 

са мјеста главног тужиоца Тужилаштва БиХ на мјесто тужиоца Тужилаштва БиХ”. Одлуком 

ВСТС-а БиХ, дана 20.10.2021. године, на мјесто вршиоца дужности главног  тужиоца именован 

је замјеник главног тужиоца Тужилаштва Босне и Херцеговине, Миланко Кајганић. Поред 

наведеног, у 2021. години дужност замјеника главног тужиоца обављали су Озренка Нешковић, 

Диана Кајмаковић и Исмет Шушкић.  

 У извјештајном периоду, дужност секретара вршила је Исмета Хуремовић. 

 

1.2. ОРГАНИЗАЦИЈА ТУЖИЛАШТВА БиХ  

   

   Тужилаштвом БиХ руководи главни тужилац Тужилаштва БиХ. Законом о Тужилаштву 

Босне и Херцеговине предвиђено је да главни тужилац има четири замјеника и секретара. 

 

          У Тужилаштву БиХ у 2021. години запослено је 58 тужилаца, рачунајући и два 

суспендована тужиоца и једног тужиоца који је у новембру 2020. године изабран испред 

Тужилаштва БиХ за члана ВСТС-а БиХ, а који је у фебруару 2021. године именован за 

потпредсједницу ВСТС-а. Такође напомињемо да је 1 тужилац преминуо дана 28.04.2021. 

године, те да је 1 тужилац именован на нову дужност дана 14.02.2021. године.  Два тужиоца су 

дана 14.06.2021. године именована за тужиоце овог тужилаштва, тако да је током извјештајног 

периода по предметима из надлежности Тужилаштва БиХ поступало укупно 55 тужилаца, 

заједно са главним тужиоцем, односно са в.д. главног тужиоца. 

 

         Тужиоци Тужилаштва БиХ су, до Измјена и допуна Правилника о унутрашњој 

организацији које су објављене у „Службеном гласнику Босне и Херцеговине“ број: 41/21 од 

02.07.2021. године били распоређени у три тужилачка одјела: Посебни одјел за ратне злочине 

(Одјел I), Посебни одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију (Одјел II) 
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и Одјел III. Након ступања на снагу Измјена и допуна Правилника дошло је до спајања Одјела 

II и Одјела III, чиме су тужиоци из Одјела III у потпуности  распоређени у одсјеке Одјела II. 

Новим измјенама и допунама Правилника извршена је допуна унутрашње организације Одјела 

II, па је тако умјесто претходна четири одсјека формирано шест одсјека и то: Одсјек за 

организовани криминал, Одсјек за корупцију, Одсјек за привредни криминал, Одсјек за 

тероризам, Одсјек за кријумчарење људи и трговину људима и Одсјек за међународну правну 

помоћ и остала кривична дјела из надлежности Тужилаштва.  

  

         Са даном 31.12.2021. године у Тужилаштву БиХ су била укупно 242 запосленика и 5 

волонтера који се не убрајају у укупан број запослених. У наведени број запослених у 

Тужилаштву БиХ урачунати су и запослени по IPA пројекту - 23 запосленика. У укупан број 

запослених на дан 31.12.2021. године укључени су тужиоци, стручно и административно-

техничко особље и то: 58 тужилаца, 129 стручног и 55 административно-техничког особља. Овај 

број запослених у 2021. години је варирао. У 2021. години Тужилаштво БиХ напустила су 

укупно 22 запосленика (ради одласка у пензију,  преласка на рад у другу институцију те, како је 

горе наведено, 1 тужилац је преминуо). 

 

Правилником о унутрашњој организацији планирана су укупно 384 запосленика, а 

Одлуком ВСТС-а БиХ одређено је да је укупан број тужилаца у Тужилаштву БиХ 63, тако да је 

поред наведеног, у Тужилаштву БиХ запослено укупно 189 стручног и 132 административно-

техничког особља, што процентуално износи да је тужилаца запослено 92,06%, стручног особља 

68,25% и административног особља 41,66%, што представља попуњеност од 63,02% на нивоу 

Тужилаштва БиХ.  

 

  У организационом смислу, у Тужилаштву БиХ постоје три основне организационе 

јединице и то: два тужилачка одјела и управа Тужилаштва БиХ, а што је и приказано на Шеми 

број 1.  

 
Шема број 1. Организација Тужилаштва БиХ 

ДЈЕЛ И - ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ 
 

Тужилаштво БиХ своју функцију остварује и кроз Канцеларију главног тужиоца, Колегиј 

главног тужиоца, Колегиј тужилаца, Колегиј тужилачких одјела као и Колегиј управе, који 

поступају у случајевима када то прописује Закон о кривичном поступку Босне и Херцеговине 

или Правилник о унутрашњој организацији Тужилаштва БиХ. 

 

 

ГЛАВНИ ТУЖИЛАЦ

ОДЈЕЛ I

(ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА 
РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ)

ОДЈЕЛ II

(ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА
ОРГАНИЗОВАНИ

КРИМИНАЛ, 
ПРИВРЕДНИ КРИМИНАЛ

И КОРУПЦИЈУ)

УПРАВА
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1.3.  ТУЖИЛАЧКИ ОДЈЕЛИ И УПРАВА ТУЖИЛАШТВА БиХ 

 

 Рад Тужилаштва БиХ, а како је то дефинисано Законом о Тужилаштву Босне и 

Херцеговине и Правилником о унутрашњој организацији Тужилаштва БиХ, организован је кроз 

тужилачке одјеле и то: Одјел I (Посебни одјел за ратне злочине) и Одјел II (Посебни одјел за 

организовани криминал, привредни криминал и корупцију). Рад у тужилачким одјелима 

организују и надгледају руководиоци одјела, који за свој рад непосредно одговарају главном 

тужиоцу. У складу са Законом о Тужилаштву БиХ, замјеници главног тужиоца обављају 

дужност руководилаца посебних одјела. Одлуком Високог судског и тужилачког савјета 

систематизоване су 63 тужилачке позиције. Међутим, у 2021. години у Тужилаштву БиХ је 

запослено 58 тужилаца, рачунајући и два суспендована тужиоца и једног тужиоца који је 

ангажован од стране ВСТС-а БиХ дужи временски период, тако да је током извјештајног 

периода по предметима из надлежности Тужилаштва БиХ поступало укупно 55 тужилаца, 

заједно са главним тужиоцем, односно в.д. главног тужиоца. Управом Тужилаштва БиХ 

руководи главни тужилац. Секретар Тужилаштва БиХ, под надзором главног тужиоца, 

руководи, надгледа и координише радом одјела управе Тужилаштва БиХ. Послови из 

надлежности управе Тужилаштва БиХ, који се могу сврстати у стручне, административне и 

техничке послове, обављају се у оквиру сљедећих организационих јединица: Кабинет главног 

тужиоца, Канцеларија секретара, Одјел за правне, друге стручне, административно-техничке и 

опште послове, Одјел за материјално-финансијске послове, Одјел за односе с јавношћу и Одјел 

за ИКТ и обраду електронског доказног материјала. Послови који се могу сврстати у послове 

посебне подршке тужилачким одјелима реализују се кроз Канцеларију регистрара, те Одјел за 

истраге и подршку свједоцима.   

 

 

1.3.1.  ОРГАНИЗАЦИЈА И КАДРОВСКА СТРУКТУРА ОДЈЕЛА I 

 

 

 У Одјелу I, измјеном Правилника о унутрашњој организацији Тужилаштва Босне и 

Херцеговине објављеног у „Службеном гласнику БиХ“, бр. 66/19 дана 01.10.2019. године, у 

оквиру три одсјека фомирано је шест тимова који се темеље на већ постојећој подјели послова 

по регионалном принципу и то: Тим 1 - Сјеверозападна Босна и дио Посавине; Тим 2 - Средња 

Босна; Тим 3 -  Источна Босна (долина Дрине) и дио Посавине; Тим 4 - Сарајево и Источна 

Босна укључујући Фочу; Тим 5 - Западна Херцеговина и долина Неретве; Тим 6 – Сребреница. 

 

      Измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији Тужилаштва БиХ које су 

објављене у „Службеном гласнику Босне и Херцеговине“ број: 41/21 од 02.07.2021. године 

предвиђено је да Одјелом руководе два руководиоца. 
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Шема број 2. Организација Посебног одјела за ратне злочине 

 
На дан 31.12.2021. године, у Посебан одјел за ратне злочине било је распоређено 27 

тужилаца. 

Овим Одјелом, као и Одсјеком II, руководио је замјеник  главног тужиоца Миланко 

Кајганић све до 20.10.2021. године, када је именован за вршиоца дужности главног тужиоца. 

Замјеник руководиоца Посебног одјела за ратне злочине и шеф Одсјека III био је Ибро Булић, 

који је до 12.07.2021. године обављао наведену дужност. Шеф Одсјека I Посебног одјела за ратне 

злочине била је тужитељка Сања Јукић, а која је од 12.07.20021. године обављала дужност и 

замјеника руководиоца овог Одјела. Замјеник главног тужиоца Кајмаковић Диана од 12.07.2021. 

године до 24.10.2021. године обављала је дужност руководиоца Посебног одјела за ратне 

злочине и шефа Одсјека III, а иста је у периоду од 01.01.2021. до 12.07.2021. године обављала 

дужност руководиоца Одјела III, те од 25.10.2021. године иста обавља дужност руководиоца 

Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и корупцију. Надаље, замјеник 

главног тужиоца Нешковић Озренка од 25.10.2021. године обавља дужност руководиоца 

Посебног одјела за ратне злочине и шефа Одсјека III, а иста је од 01.01.2021. године до 

24.10.2021. године обављала дужност руководиоца Посебног одјела за организовани криминал, 

привредни криминал и корупцију.  

 

На дан 31.12.2021. године у Одјелу I укупно је распоређено: 1 стручни сарадник-

савјетник – правник, 23 стручна сарадника - правника, 1 стручни савјетник – истражилац, 10  

стручних сарадника – истражилаца, 3 стручна сарадника - координатора предмета, 4  стручна 

сарадника - аналитичара, 2 стручна сарадника аналитичара на бази података отворених предмета 

ратних злочина и 7 референата специјалиста – тужилачких административно-техничких 

помоћника.  

 

 Поред горе наведених запосленика у Одјелу I у току 2021. године по IPA пројекту била 

су ангажована 23 запосленика, и то: 9 стручних  сарадника - правника, 9 стручних сарадника – 

истражилаца, 1 стручни сарадник за подршку свједоцима, 1 референт специјалист за подршку 

свједоцима, 1 референт специјалист за отпрему писмена, 1 референт специјалист уписничар, као 

и 1 референт специјалист – тужилачки административно-технички помоћник. Уз напомену да су 

2 стручна сарадника правника по IPA пројекту распоређена у ПООК из разлога хитности и 

обимности посла. 

 

Међутим, број стручног и административног особља се у току 2021. године мијењао, тако 

што је одређени број запосленика био одсутан у различитим терминима због породиљског 

одсуства, преласка на рад у другу институцију, одласка на неплаћено одсуство. 

 

ОДЈЕЛ I - ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ

ОДСЈЕК I

(Сарајево и Источна Босна, 
укључујући и Фочу и Западну

Херцеговину и долину Неретве)
Тим 4 и Тим 5

ОДСЈЕК II 

(Сјеверозападна Босна и дио 
Посавине и Средња Босна)

Тим 1 и Тим 2

ОДСЈЕК III 

(Источна Босна-долина Дрине и
дио Посавине и Сребреница)

Тим 3 и Тим 6
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  У одређеним предметима, гдје се радило о изузетно комплексним истрагама, тужиоцима 

је по потреби додјељивано више стручних сарадника - правника, што је у значајној мјери 

доприносило ефикаснијем раду на најсложенијим предметима ратних злочина. 

 

 

1.3.2. ОРГАНИЗАЦИЈА И КАДРОВСКА СТРУКТУРА ОДЈЕЛА II 

 

  Након ступања на снагу Измјена и допуна Правилника дошло је до спајања Одјела II и 

Одјела III, чиме су тужиоци из Одјела III у потпуности  распоређени у одсјеке Одјела II. Новим 

измјенама и допунама Правилника извршена је допуна унутрашње организације Одјела II, па је 

тако умјесто претходних четири одсјека формирано шест одсјека и то: Одсјек за организовани 

криминал, Одсјек за корупцију, Одсјек за привредни криминал, Одсјек за тероризам, Одсјек за 

кријумчарење људи и трговину људима и Одсјек за међународну правну помоћ и остала 

кривична дјела из надлежности Тужилаштва.   

 

       Измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији Тужилаштва БиХ које су 

објављене у „Службеном гласнику Босне и Херцеговине“ број: 41/21 од 02.07.2021. године 

предвиђено је да Одјелом руководе два руководиоца. 

 

 
Шема број 3. Организација Посебног одјела за организовани криминал, привредни 

криминал и корупцију 

 
 

На дан 31.12.2021. године у Одјелу II било је распоређено 27 тужилаца.  

Посебним одјелом за организовани криминал, привредни криминал и корупцију 

руководила је замјеница главног тужиоца Озренка Нешковић, која је уједно била и шеф Одсјека 

за организовани криминал и трговину људима, а који је послије измјене Правилника постао 

Одсјек за организовани криминал. Замјеник главног тужиоца Озренка Нешковић је обављала 

наведену дужност све до 24.10.2021. године, када је постављена за руководиоца Посебног одјела 

за ратне злочине. Надаље, од 12.07.2021. године, односно након ступања на снагу Измјена и 

допуна Правилника о унутрашњој организацији, којим је предвиђено да Посебним одјелом 

руководе 2 руководиоца, за другог руководиоца Посебног одјела за организовани криминал, 

привредни криминал и корупцију именован је замјеник главног тужиоца Исмет Шушкић, а који 

обавља дужност и шефа Одсјека за привредни криминал. Надаље, дана 25.10.2021. године, 

умјесто замјеника главног тужиоца Озренке Нешковић, за руководиоца Посебног одјела за 

организовани криминал, привредни криминал и корупцију именована је замјеница главног 

тужиоца Диана Кајмаковић, која обав дужност и шефа Одсјека за организовани криминал, а која 

ОДЈЕЛ II - ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА ОРГАНИЗОВАНИ КРИМИНАЛ,                                                  
ПРИВРЕДНИ КРИМИНАЛ И КОРУПЦИЈУ

ОДСЈЕК ЗА
ОРГАНИЗОВ

АНИ
КРИМИНАЛ

ОДСЈЕК ЗА
КОРУПЦИЈУ

ОДСЈЕК ЗА
ПРИВРЕДНИ 
КРИМИНАЛ

ОДСЈЕК ЗА
ТЕРОРИЗАМ

ОДСЈЕК ЗА
КРИЈУМЧАРЕ
ЊЕ ЉУДИ И 
ТРГОВИНУ 
ЉУДИМА

ОДСЈЕК ЗА 
МЕЂУНАРОДНУ 
ПРАВНУ ПОМОЋ 

И ОСТАЛА 
КРИВИЧНА 
ДЈЕЛА ИЗ

НАДЛЕЖНОСТИ 
ТУЖИЛАШТВА
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је од 12.07.2021. године до 24.10.2021. године обављала дужност руководиоца Посебног одјела 

за ратне злочине и шефа Одсјека III, те је у периоду од 01.01.2021. до 12.07.2021. године 

обављала дужност руководиоца Одјела III. Шеф Одсјека за тероризам био је тужилац Ћазим 

Хасанспахић. Шеф Одсјека за корупцију била је тужитељка Ведрана Мијовић, од 12.07.2021. 

године за шефа Одсјека за кријумчарење људи и трговину људима именована је тужитељка Сена 

Узуновић, а за шефа Одсјека за међународну правну помоћ и остала кривична дјела из 

надлежности ТБиХ дана 12.07.2021. године именован је тужилац Олег Чавка.  

Такође напомињемо да је тужилац Гордана Тадић дана 21.10.2021. године распоређена у 

овај одјел.  

 

На дан 31.12.2021. године у Одјел II распоређено је било: 1 стручни сарадник-савјетник 

– правник, 1 стручни савјетник – економиста, 28 стручних сарадника – правника, 2 стручна 

сарадника - савјетника – истражиоца,  5 стручних сарадника – истражилаца, 2 стручна сарадника 

– истражиоца привредног криминала, 2 стручна сарадника – координатора предмета и 7 

референата специјалиста тужилачких административно – техничких помоћника, као и 2 

стручна сарадника – правника ангажована по IPA пројекту. 

 

Број стручног и административног особља се у току 2021. године мијењао, тако што је 

одређени број запосленика био одсутан у различитим терминима због породиљског одсуства, те 

преласка на рад у другу институцију и одласка на неплаћено одсуство. 

 

 У току извјештајног периода у Тужилаштву Босне и Херцеговине, у оквиру пројекта IPA-

2017,  била су ангажована 2 економска стручњака на пружању помоћи тужиоцима у раду у 

Посебном одјелу за организовани криминал, привредни криминал и корупцију, уз напомену да 

је 1 економски стручњак ангажован у мјесецу децембру 2021. године. 

 

 Пројектом изградње ефикасног правосуђа у служби грађана - IPA 2017, ВСТС БиХ је 

ангажовао стручњаке ради успостављања капацитета за јачање тужилаштава за спровођење 

финансијских истрага у предметима привредног криминала и сродних кривичних дјела. 

Меморандумом о сарадњи у заједничкој реализацији пројекта потписаног између ВСТС-а БиХ 

и Тужилаштва БиХ, економски савјетник извршава активности усмјерене на повећање 

ефикасности и квалитета рада у предметима привредног криминала, организованог криминала 

и корупције. 

  

2. ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ  

 

 Информацију о раду тужилачких одјела у извјештајном периоду даћемо у наставку за 

сваки одјел појединачно, са освртом на ознаке уписника у којима се евидентирају кривични 

предмети, а који се обрађују у горе наведеним одјелима. Ознаке предмета имају за циљ 

евидентирање и праћење истих у раду. Ознаке и опис кривичних уписника који се воде у 

Тужилаштву БиХ, а којима се означавају кривични предмети су: 

- КТ - Регистар познатих починилаца кривичних дјела (правна и физичка лица); 

- КТ-РЗ - Регистар познатих починилаца кривичног дјела ратног злочина; 

- КТПО - Регистар познатих починилаца кривичног дјела привредног криминала; 

- КТК - Регистар познатих починилаца кривичног дјела корупције; 

- КТКВ - Регистар познатих починилаца кривичног дјела високе корупције; 

- КТТ - Регистар познатих починилаца кривичног дјела тероризма; 

- КТО - Регистар познатих починилаца кривичног дјела организованог криминала; 
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- КТОВ - Регистар познатих починилаца кривичног дјела организованог криминала 

високе корупције; 

- КТН - Регистар кривичних предмета непознатих починилаца; 

- КТН-РЗ - Регистар непознатих починилаца кривичног дјела ратног злочина; 

- КТНТ; КТНК; КТНПО; КТНО - Регистар кривичних предмета непознатих  

  починилаца (кривична дјела тероризма, корупције, привреде и организованог 

криминала); 

- КТМ - Регистар кривичних предмета малољетних починилаца; 

- КТПОМ - Регистар предмета међународне правне помоћи; 

- КТЕКС - Регистар предмета екстрадиције; 

- КТА - Регистар разних кривичних предмета; 

- КТА-РЗ - Регистар разних кривичних предмета ратног злочина; 

- КТАТ, КТАК, КТАПО, КТАО - Регистар разних кривичних предмета (кривична 

дјела тероризма, корупције, привреде и организованог криминала); 

- КТЖ; КТТЖ; КТКЖ; КТПОЖ; КТОЖ, КТКВЖ, КТОВЖ - Жалба на пресуду 

(кривична дјела тероризма, корупције, високе корупције, привреде и организованог 

криминала); 

- КТП  - Притужбе на одлуке; 

- КТФ – Регистар кривичних предмета за финансијске истраге; 

 

Ознаке  уписника за предмете општих послова; А; А-РЗ; А-П; А-УС; А-И; А-И-

ЗОСПИ; А-Р;  П; Р. 
  

 Почетком 2011. године, од стране ВСТС-а је имплементиран Систем управљања 

предметима у тужилаштвима (ТЦМС) који има за сврху потпуну аутоматизацију процеса рада у 

судовима и тужилаштвима, чиме се омогућава већа ефикасност и транспарентност у раду 

особља, те праћење статистичких података и извјештавање, како на нивоу појединачних 

правосудних институција, тако и на нивоу кантона, ентитета и цијеле државе. Рад у ТЦМС 

систему је уређен Правилником о систему за аутоматско управљање предметима у 

тужилаштвима, који доноси Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине. 

   

 

2.1. УКУПНИ РЕЗУЛТАТИ РАДА НА ПРЕДМЕТИМА У 2021. ГОДИНИ 

 

 Резултати рада за извјештајни период обухватају активности тужилачких одјела које ће 

бити презентоване кроз остварену норму и квалитет рада, те преглед пријава, преглед истрага и 

преглед подигнутих оптужница.  

 Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине је донио Правилник о 

оријентационим мјерилима за рад тужилаца у тужилаштвима у Босни и Херцеговини, којим су 

прописана оријентациона мјерила за праћење и мјерење рада и радних резултата свих тужилаца 

у тужилаштвима Босне и Херцеговине, тј. у правосуђу Босне и Херцеговине.  

 

 У току извјештајног периода, Тужилаштво БиХ је подигло укупно 172 оптужнице против 

334 лица. До краја извјештајног периода потврђене су оптужнице у 169 предмета против 312 

лица, док је у 4 предмета против 11 лица одбијено потврђивање оптужнице. Број подигнутих 

оптужница у току извјештајног периода, а у којима са 31.12.2021. године није донесена одлука 

о потврђивању или одбијању потврђивања је 17 оптужница за 58 лица.  

 Током 2021. године, по оптужницама овог Тужилаштва, Суд БиХ је донио 167 

правоснажних пресуда против 264 лица. Од тог броја донесено је 155 осуђујућих правоснажних 
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пресуда против 234 лица,  од чега су затворске казне у 54 предмета против 86 лица, 94 условне 

осуде против 133 лица и  у 6 предмета против 14 лица изречена је новчана казна. У 1 предмету 

за 1 лице донесена је пресуда којом је изречена мјера безбједности обавезног лијечења. У 10 

предмета против 25 лица донесена је ослобађајућа пресуда. Такође у 2 предмета против 4 лица 

донесена је одбијајућа пресуда.   

 Када су у питању првостепене пресуде укупан број пресуда је 171 за 272 лица, од тога су 

54 пресуде за 84 лица затворска казна, 92  пресуде против 131 лица су условне осуде и новчана 

казна у 6 пресуда против 14 лица. У извјештајном периоду донесене су 4 одбијајуће пресуде 

против 10 лица, док је у 1 предмету за 3 лица донесено рјешење о обустави поступка. Када су у 

питању ослобађајуће пресуде донесено је 14 пресуда против 32 лица. У 1 предмету за 1 лице 

донесена је пресуда којом је изречена мјера безбједности обавезног лијечења. На ове пресуде 

уложено је 39 жалби против 63 лица, од тога је уважено 7 жалби против 12 лица, а одбијено 30 

жалби против 55 лица.  

По оптужницама овог тужилаштва, у извјештајном периоду укупно су у правоснажним 

пресудама изречене 252 године и 10 мјесеци казни затвора. 

Правоснажним пресудама Суда БиХ у току 2021. године, по оптужницама овог 

тужилаштва, изречена је новчана казна у укупном износу од 779.600 КМ. 

 У извјештајном периоду одузета је противправна имовинска корист у износу од 

4.627.169,77 КМ, затим одузето је 2.280.177,55 Евра, 2.220,00 РСД, 14.820,00 Куна. 

У току 2021. године је било укупно 108 споразума о признању кривице за 172 лица. Суд 

Босне и Херцеговине је прихватио 95 споразума о признању кривице за 137 лица, док за 13 

предмета у односу на 35 лица у извјештајном периоду није донесена одлука. 

 

 Резултати рада Тужилаштва БиХ, у извјештајном периоду, указују да је остварена 

колективна норма 152,76%. Квалитет тужилачких одлука, када су у питању оптужнице у 

извјештајном периоду, износи 93,26%, док квалитет тужилачких одлука, када су у питању 

наредбе о неспровођењу и обустављању истрага износи 99,89%.   

 

 Укупни резултати рада Тужилаштва БиХ на пријавама у току 2021. године, приказани 

према броју предмета и лица су сљедећи:  

- Неријешене пријаве из ранијих година на почетку извјештајног периода: 887 предмета у 

односу на 5320 лица; 

- Запримљене пријаве у току извјештајног периода: 551 предмет у односу на 1592 лица; 

- Укупно пријава у раду у току извјештајног периода: 1438 предмета у односу на 6912 лица; 

- Ријешене пријаве у току извјештајног периода: 583 предмета у односу на 1706 лица; 

- Неријешене пријаве на крају извјештајног периода: 855 предмета у односу на 5206 лица. 

Подаци о рјешавању пријава у извјештајном периоду приказани су у табели у наставку. 
 

ПОДАЦИ О ПРИЈАВАМА ИСКАЗАНИ ПО ПРЕДМЕТИМА И ЛИЦИМА                                                     

ЗА ИЗВЈЕШТАЈНИ ПЕРИОД 01.01 - 31.12.2021. ГОДИНЕ 

 

Врста предмета                                            

"Кт" 

Неријешено 

пријава из 

ранијих година 

Примљено 

пријава у 

току 

извјештајно

г периода 

Укупно у 

раду пријава 

у току 

извјештајног 

периода 

Ријешено 

пријава  у 

току 

извјештајног 

периода 

Неријешено 

пријава на 

крају 

извјештајног 

периода 

КОЛОНА  = П Л П Л П Л П Л П Л 

УКУПНО 887 5320 551 1592 1438 6912 583 1706 855 5206 
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         У односу на 2020. годину, прилив пријава у 2021. години је смањен за 42  пријаве у односу 

на предмете и 5 пријава у односу на лица. Број пријава у раду је смањен за 9 у односу на предмете 

и смањен за 41 у односу на лица, док је број ријешених пријава повећан за 23 у односу на 

предмете и повећан за 73 у односу на лица. Надаље, број неријешених пријава на крају 

извјештајног периода је смањен за 32 предмета и смањен у односу на 114 лица. Евидентно је да 

је на крају 2021. године дошло до смањења броја неријешених пријава, те повећања ријешених 

пријава. 

 

 Укупни резултати рада Тужилаштва БиХ на истрагама у току 2021. године, приказани 

према броју предмета и лица, су сљедећи: 

- Неријешене истраге из ранијих година на почетку извјештајног периода: 343 предмета у 

односу на  1899 лица; 

- Наређене истраге у току извјештајног периода: 290 предмета у односу на 758 лица; 

- Истраге у раду у току извјештајног периода: 633 предмета у односу на 2657 лица; 

- Ријешене истраге у току извјештајног периода: 318 предмета у односу на 810 лица; 

- Неријешене истраге на крају извјештајног периода: 315 предмета у односу на 1847 лица. 

Подаци о истрагама у извјештајном периоду приказани су у табели у наставку. 

 
ПОДАЦИ О ИСТРАГАМА ИСКАЗАНИ ПО ПРЕДМЕТИМА  И ЛИЦИМА ЗА ИЗВЈЕШТАЈНИ 

ПЕРИОД 01.01 - 31.12.2021. ГОДИНЕ 

 

Врста предмета                                            

"Кт" 

Неријешене 

истраге из 

ранијих 

година 

Наређено 

истрага у 

току 

извјештајног 

периода 

Укупно  у 

раду истрага 

у току 

извјештајно

г периода  

Укупно                

ријешено 

истрага у 

току 

извјештајно

г периода    

Број 

неријешених 

истрага на 

крају 

извјештајног 

периода  

КОЛОНА  = П Л П Л П Л П Л П Л 

УКУПНО 343 1899 290 758 633 2657 318 810 315 1847 

 Врсте процесних одлука  у фази рјешавања пријава резултирале су наредбом о 

спровођењу истраге у 290 предмета против 758 лица, у 228 предмета против 665 лица су 

донесене наредбе о неспровођењу истраге, док је на други начин ријешено 65 предмета против 

283 лица. Врсте процесних одлука у фази рјешавања истрага у извјештајном периоду 

резултирале су наредбом о обустави истраге у 137 предмета против 371 лица, у 172 предмета 

против 334 лица подизањем оптужнице, а 9 истрага против 105 лица је ријешено на други начин.  

 

 На крају извјештајног периода у фази пријаве тужиоци су ријешили 583 предмета у 

односу на 1706 лица, док су у фази истраге ријешили 318 предмета у односу на 810 лица. На 

крају извјештајног периода укупно је ријешено 611 предмета у односу на 1758 лица.  

Подаци о процесним одлукама у извјештајном периоду приказани су у табели у наставку. 

 
  ВРСТЕ ПРОЦЕСНИХ ОДЛУКА ДОНЕСЕНИХ У „КТ“ ПРЕДМЕТИМА И ЛИЦИМА                                                                               

ЗА ИЗВЈЕШТАЈНИ ПЕРИОД 01.01 - 31.12.2021. ГОДИНЕ 

 У фази рјешавања пријава У фази рјешавања истрага 
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Врста предмета                                            

"Кт" 
Број 

наредби о 

неспровођ. 

истраге 

Број наредби 

о 

спровођењу 

истраге 

Ријешено 

на други 

начин 

Број 

наредби 

о 

обустави 

истраге 

Број 

подигнутих 

оптужница 

Ријешено 

на други 

начин 

КОЛОНА  = П Л П Л П Л П Л П Л П Л 

УКУПНО 228 665 290  758 65 283 137 371 172 334 9 105 

  

 У односу на 2020. годину, у Тужилаштву БиХ је повећан број наређених истрага за 21 

предмет у односу на 88 лица. Број ријешених истрага је већи у односу на 15 лица, док је број 

ријешених истрага у односу на предмете исти. У односу на претходну годину  број неријешених 

истрага, на крају извјештајног периода је мањи за 28 у односу на предмете, те 52 у односу на 

лица. Евидентно је дошло до смањења неријешених истрага у току извјештајног периода, те 

повећања ријешених истрага у односу на лица. 

 

 Укупни резултати рада Тужилаштва БиХ на оптужницама у току 2021. године, приказани 

према броју предмета и лица, су сљедећи: 

- Подигнуте оптужнице у току извјештајног периода: 172 предмета у односу на 334 лица; 

- Потврђене оптужнице у току извјештајног периода: 169 предмета у односу на 312 лица; 

- Оптужнице чије је потврђивање одбијено у току извјештајног периода: 4 предмета у односу 

на 11 лица;  

- Оптужнице које су подигнуте у току извјештајног периода, а у којима до 31.12.2021. године 

није донесена одлука о потврђивању или одбијању потврђивања: 17 предмета у односу на 58 

лица. 

 

Подаци о подигнутим оптужницама у извјештајном периоду приказани су у табели у наставку. 

  
ПОДАЦИ О ПОДИГНУТИМ ОПТУЖНИЦАМА ИСКАЗАНИ ПО  ПРЕДМЕТИМА И  ЛИЦИМА  

ЗА ИЗВЈЕШТАЈНИ ПЕРИОД 01.01 - 31.12.2021. ГОДИНЕ 

 

 

 

Врста предмета                                            

"Кт" 

Број оптужница 

подигнутих прије 

извјештајног периода, а 

у којима до 1.1.2021. није 

била донесена одлука о 

потврђивању или 

одбијању потврђивања  

Укупан број 

подигнутих 

оптужница у 

току 

извјештајног 

периода  

Укупан број 

потврђених 

оптужница у 

току 

извјештајног 

периода  

Број 

оптужниц

а чије је 

потврђива

ње 

одбијено  

Број оптужница 

подигнутих у току 

извјештајног периода, 

а у којима са 

31.12.2021. није 

донесена одлука о 

потврђивању или 

одбијању потврђивања   

КОЛОНА  = П Л П Л П Л П Л П Л 

УКУПНО 18 47 172 334 169 312 4 11 17 58 

       

  У односу на 2020. годину, број подигнутих оптужница у односу на предмете је мањи за 

8, али је повећан број подигнутих оптужница за 50 лица. У погледу потврђених оптужница број 

потврђених оптужница у односу на предмете је мањи за 12, док је за лица повећан за 26. 

Евидентно је да је у извјештајном периоду дошло до повећања броја лица у подигнутим и 

потврђеним оптужницама. 
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 Када су у питању предмети са ознакама „КТА“ у извјештајном периоду тужиоци су 

радили по разним извјештајима и информацијама те је ове врсте предмета (КТА, КТАК, КТАО, 

КТАПО и КТАТ) укупно у раду било 1790, с тим да су 844 предмета запримљена у извјештајној 

години, док је 946 пренесено из ранијег периода. На крају извјештајног периода ријешено је 866 

„КТА“ предмета, док су у раду остала 924 предмета ове ознаке. 

 

Када су у питању предмети са ознакама „КТН“, у извјештајном периоду тужиоци су 

радили по разним извјештајима и информацијама, те је ове врсте предмета (КТН, КТНК, КТНО, 

КТНПО и КТНТ) укупно у раду било 359, с тим да је 45 предмета запримљено у извјештајној 

години, док је 314 пренесено из ранијег периода. Ријешено је 40 предмета, док је у раду остало 

319  предмета.  

 

У предметима са ознаком КТАРЗ важно је напоменути да се ради о предметима ратних 

злочина чије рјешавање, у највећем броју случајева, зависи од свједока у смислу откривања 

потребних чињеница за рјешавање ове врсте предмета. Такође, у овој врсти  предмета велики је 

број предмета који се односи на ексхумације, а чије рјешавање траје више година из разлога 

отежаног утврђивања идентитета ексхумираних лица. Укупно у раду је било 1779, с тим да је 

212 предмета заприм у извјештајној години, док је 1567 пренесено из ранијег периода. На крају 

извјештајног периода ријешена су 252, док је у раду остало 1527 предмета ове ознаке.  

 

Када су у питању предмети са ознаком „КТНРЗ“, укупно је у раду било 455, с тим да је 

78 предмета запримљено у извјештајној години, док је 377 пренесено из ранијег периода. 

Ријешено је 211 предмета, док су у раду остала 244  предмета. 

Подаци о раду на предметима ове врсте у извјештајном периоду, дати су у табели у 

наставку.  

 
ПОДАЦИ О КТА, КТАРЗ, КТН И КТНРЗ ПРЕДМЕТИМА ОД 01.01 - 31.12.2021. ГОДИНЕ 

Врста 

предмета  

Нерије

шено  из 

ранијих 

година  

Примље

но у току 

године  

Укупно у 

раду 

Ријешено у току године 

Укупно 

ријешено на 

крају године 

Неријеше

но на 

крају 

године 

наредбом о 

неспровође

њу истраге 

 

Наредба о 

обустави 

истраге 

На 

други 

начин 

КОЛОНА =  I II 

III 
IV 

 

V VI 

VII VIII 

III = I+II VII=IV+V+VI VIII=III-VII 

КТА* 946 844 1790 394 0 472 866 924 

КТАРЗ 1567 212 1779 112 0 140 252 1527 

КТН** 314 45 359 11 1 28 40 319 

КТНРЗ 377 78 455 9 1 201 211 244 

УКУПНО 3204 1179 4383 526 2 841 1369 3014 
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* У КТА предмете спадају КТА, КТАК, КТАО, КТАПО и КТАТ предмети 

** У КТН предмете спадају КТН, КТНК, КТНО, КТНПО и КТНТ предмети. 

 

 Када су у питању предмети у којима су починиоци малољетна лица (КТМ), Тужилаштво 

БиХ има знатно мањи број ове врсте предмета у односу на друга тужилаштва у БиХ. У 

извјештајном периоду било је у раду 5 предмета ове врсте за 6 лица. У 2021. години ријешена су 

3 предмета против 3 лица, док су на крају извјештајног периода остала неријешена 2 предмета 

против 3 лица. 

 

У односу на КТПОМ/КТЕКС предмете, у 2021. години  у раду је било 249 предмета. Од 

овог броја, 114 предмета је пренесено из претходне године, док је 135 предмета запримљено у 

извјештајном периоду. Током 2021. године ријешено је 110 предмета. У раду је остало 139 

предмета.  

  

 Даља анализа резултата рада, с обзиром на специфичну надлежност Тужилаштва БиХ, 

односно различиту природу предмета који се процесуирају у различитим одјелима овог 

тужилаштва, разматраће се у овом одјељку кроз рад Одјела I (Посебни одјел за ратне злочине) и 

рад Одјела II (Посебни одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију), те 

кроз рад на предметима корупције и организованог криминала како слиједи у даљем тексту.

  

  

 

2.2. РЕЗУЛТАТИ РАДА ОДЈЕЛА I (ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ) 

   

  Када је ријеч о предметима са ознаком “КТ-РЗ” у извјештајном периоду, број 

неријешених пријава из ранијег периода износио је 206 пријава против 2913 лица, док је у 2021. 

години запримљено нових 50 пријава против 338 лица, те је укупан број пријава у КТРЗ 

предметима у извјештајном периоду износио 256 пријава против 3251 лица. У извјештајном 

периоду број пријава које су ријешене је износио 90 пријава против 540 лица, док је на крају 

извјештајног периода број неријешених пријава у Тужилаштву БиХ износио 166 пријава против 

2711 лица. Подаци о пријавама приказани су у табели у наставку. 
 

ПОДАЦИ О ПРИЈАВАМА У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ ЗА КТРЗ ПРЕДМЕТЕ ОДЈЕЛА I 

Пренесене 

пријаве 

из 

ранијих 

година 

Запримљене 

пријаве у 

току 2021. 

године 

Укупно 

пријава у 

раду 

Неспровођење 

истраге 

Наређене 

истраге 

Пријаве 

ријешене 

на други 

начин 

Укупно 

ријешено 

пријава 

Неријешене 

пријаве на 

крају 

извјештајног 

периода 

П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л 

206 2913 50 338 256 3251 37 229 40 243 13 68 90 540 166 2711 

 

Број неријешених истрага из ранијег периода у КТРЗ предметима износио је 168 истрага 

против 974 лица, док је број наређених истрага у извјештајном периоду износио 40 истрага 
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против 243 лица, те је укупан број истрага током 2021. године износио 208 истрага против 1217 

лица. 

 

У извјештајном периоду број истрага које су ријешене износи 55 истрага против 261 лица, 

док је на крају извјештајног периода број неријешених истрага износио 153 истраге против 956 

лица.   

  

Горе наведени подаци приказани су у табели у наставку. 

 

 

 

 

ПОДАЦИ О ИСТРАГАМА У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ ЗА КТРЗ ПРЕДМЕТЕ ОДЈЕЛА I 

Пренесене 

истраге из 

ранијег 

периода 

Наредбе о 

спровођењу 

истраге 

Укупно 

истрага у 

раду 

Обуставе 

истраге 

Истраге 

ријешене 

на други 

начин 

Подигнуте 

оптужнице 

Укупно 

ријешено 

истрага 

Неријешене 

истраге на 

крају 

извјештајног 

периода 

П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л 

168 974 40 243 208 1217 27 158 7 47 21 56 55 261 153 956 

 

Када је у питању рад Посебног одјела за ратне злочине, тужиоци овог Одјела су подигли 21 

оптужницу против 56 лица. Потврђено је 15 оптужница у односу на 41 лице, одбијена је 1 

оптужница у односу на 1 лице. 

 
ПРЕГЛЕД  ПОДИГНУТИХ ОПТУЖНИЦА У ОДЈЕЛУ I, 2020/2021. ГОДИНА 

 
       

      

Упоређујући ове податке са оствареним резултатима рада Одјела I из 2020. године, по 

питању подигнутих оптужница, евидентно је да су тужиоци овог Одјела током 2021. године 

подигли 5 оптужница за 11 лица више у односу на претходну 2020. годину. У погледу 

потврђених оптужница број потврђених оптужница у односу на предмете је већи за 4, те је и број 

16 21

ПРЕДМЕТИ ПРОТИВ 45 ЛИЦА ПРЕДМЕТИ ПРОТИВ 56 ЛИЦА

2020 2021
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лица повећан за 13. Евидентно је да је у извјештајном периоду дошло до повећања у подигнутим 

и потврђеним оптужницама. 

 

             Када је у питању структура кривичних дјела прописаних кривичним законима у Босни и 

Херцеговини, иста је дата у табели у наставку, гдје су детаљно наведени чланови кривичног 

закона по којима су подигнуте оптужнице, са исказаним бројем предмета и лица  у предметима.  

 

 

 

 
СТРУКТУРА КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА ЗА ПОДИГНУТЕ ОПТУЖНИЦЕ У ОДЈЕЛУ I У 2021.г. 

КРИВИЧНО ДЈЕЛО ПРОПИСАНО КРИВИЧНИМ ЗАКОНОМ ПОДИГНУТЕ 

ОПТУЖНИЦЕ 

ПРЕД. ЛИЦА 

Члан 142. КЗ СФРЈ - Ратни злочин против цивилног становништва 3 12 

Члан 172. КЗ БиХ - Злочини против човјечности 15 37 

Члан 173. КЗ БиХ - Ратни злочин против цивилног становништва 2 3 

Члан 175. КЗ БиХ - Ратни злочин против ратних заробљеника 1 4 

УКУПНО: 21 56 

 

 

У току извјештајног периода по оптужницама Одјела I донесено је укупно 14 

првостепених пресуда  против 27 лица од којих је 11 против 14 лица осуђујућих.  У 11 предмета 

за 14 лица изречена је казна затвора, док је у 2 предмета против 12 лица донесена ослобађајућа 

пресуда. Суд Босне и Херцеговине је у 1 предмету против 1 лица донио пресуду којом се одбија 

оптужба, те је у 1 предмету против 3 лица донесено рјешење о обустави поступка. У осуђујућим 

првостепеним пресудама изречено је укупно 114 година и 6 мјесеци затвора.  

 

 У извјештајном периоду је на првостепене пресуде уложено 8 жалби против 13 лица, од 

чега је 1 жалба против 1 лица уважена, а 6 жалби против 10 лица одбијено. Такође, донесено је 

9 правоснажних пресуда против 20 лица, од којих је 9 осуђујућих пресуда против 18 лица и у 

односу на 2 лица донесена је ослобађајућа пресуда. Укупно је, по правоснажним пресудама, 

изречено 125 година затвора.   

  

У 2021. години била су 2 споразума за 2 лица. Један споразум је прихваћен, док за други 

споразум још увијек није донесена одлука од стране Суда Босне и Херцеговине. 
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РАД НА ОСТАЛИМ ВРСТАМА ПРЕДМЕТА 

 

У предметима са ознаком КТАРЗ важно је напоменути да се ради о предметима ратних 

злочина чије рјешавање, у највећем броју случајева, зависи од свједока у смислу откривања 

потребних чињеница за рјешавање ове врсте предмета. Такође, у овој врсти  предмета велики је 

број предмета који се односи на ексхумације, а чије рјешавање траје више година из разлога 

отежаног утврђивања идентитета ексхумираних лица. Укупно у раду је било 1779, с тим да је 

212 предмета запримљено у извјештајној години, док је 1567 пренесено из ранијег периода. На 

крају извјештајног периода ријешена су 252, док је у раду остало 1527 предмета ове ознаке. 

 

Када су у питању предмети са ознаком „КТНРЗ“, укупно је у раду било 455, с тим да је 

78 предмета запримљено у извјештајној години, док је 377 пренесено из ранијег периода. 

Ријешено је 211 предмета, док су у раду остала 244 предмета. 

 

У односу на КТПОМ предмете, у 2021. години Одјел I имао је у раду 12 предмета ове 

ознаке. Од овог броја, 10 предмета је пренесено из претходне године, док су 2 предмета 

запримљена у извјештајном периоду. Током 2021. године, тужиоци Одјела I ријешили су 6 

предмета. У раду је остало 6 предмета.  

 

Подаци о предметима КТА-РЗ, КТН-РЗ и КТПОМ приказани су у табели у наставку, с 

посебним освртом на пренесене предмете из ранијих година, предмете из извјештајног периода 

и подацима о укупно ријешеним предметима у извјештајном периоду.  
 

ПОДАЦИ О ПРЕДМЕТИМА КТА-РЗ, КТН-РЗ И КТПОМ У 2021. ГОДИНИ 

Врста предмета У раду Пренесено из 

претходне године 

Запримљени 

предмети у текућој 

години 

Ријешени 

предмети 

КТА-РЗ 1779 1567 212 252 

КТН-РЗ 455 377 78 211 

КТПОМ 12  10 2 6 

 

 

 

ПРЕДМЕТИ ЕКСХУМАЦИЈА (КТА-Е-РЗ) 

 

Тужилаштво БиХ од краја 2008. године заприма све информације везане за нестала лица, 

а гдје се укаже потреба за извршење ексхумације, упућује Суду БиХ приједлог за издавање 

наредбе за ексхумацију. Од 01.01.2011. године, сви захтјеви Института за нестала лица БиХ у 

вези са предметима ексхумација и реексхумација се рјешавају наредбама Суда БиХ, по 

приједлогу Тужилаштва БиХ. 

Током 2021. године у Тужилаштву БиХ у раду је било 1077 КТА-Е-РЗ предмета, који се 

односе на ексхумације и тражење несталих лица, од којег броја је ријешено 143. По приједлозима 

Тужилаштва БиХ Суд БиХ донио је 78 наредби за ексхумацију. Укупно су у току 2021. године 

запримљена 123 предмета која се односе на ексхумације и тражење несталих. Наведени број 
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укупних предмета укључује захтјеве за ексхумацију, реексхумацију, преузимање посмртних 

остатака из сусједних држава и др., по којима је поступано и од Суда БиХ затражено издавање 

наредбе.  

Поред наведеног, предмети који се налазе у раду у Тужилаштву БиХ садрже и различите 

информације удружења жртава и других установа, које информације се налазе у фази истраге 

или провјере како би се утврдили основи сумње да ће поднесени захтјев/информације 

резултирати успјешном ексхумацијом, односно проналаском посмртних остатака. 

По наредбама Суда БиХ поступала су овлаштена службена лица Тужилаштва БиХ. 

Извршење наредби за ексхумацију захтијева рад овлаштених службених лица на терену, односно 

непосредни надзор и руковођење над извршењем свих неопходних рад од саме ексхумације, 

судско-медицинске обраде посмртних остатака до коначне идентификације.  

Предмети ексхумације су веома комплексни и представљају прикупљање доказа, односно 

радњу доказивања у предметима ратних злочина. С обзиром на то, прије саме ексхумације радња 

може да траје и по неколико година јер обухвата разне оперативне провјере, саслушање свједока, 

провјере статуса лица која се траже, околности под којима су та лица нестала, као и друге 

провјере којима би се потврдило да је нестало лице у надлежности Тужилаштва БиХ, тачније да 

је околност његовог нестанка повезана са извршеним кривичним дјелом ратног злочина.  

С обзиром да Институт за нестала лица више не врши пробно копање, стотине таквих 

захтјева су третирани као захтјеви за ексхумацију који су изискивали вишемјесечну провјеру и 

друге оперативне процедуре, због чега је дошло до пораста броја предмета у раду у Тужилаштву 

БиХ. 

Битно је напоменути да број ријешених и неријешених предмета ексхумација у 

извјештајном периоду није стварни показатељ рада Одјела I на предметима ексхумација. Сам 

поступак ексхумација подразумијева рад вјештака судске медицине, ангажовање археолога и 

антрополога, вршење сложених судско-медицинских обрада, ДНК анализе, идентификацију 

посмртних остатака, узимање изјава од породица које су често јако битни свједоци у предметима 

ратних злочина, као и вршење других врста вјештачења која су врло комплексна, а која је 

потребно провести да би се у потпуности завршила ова радња доказивања, а њени резултати 

користили у отвореним КТРЗ истрагама ратних злочина.  

У већем броју предмета који су остали као неријешени, тужиоци и ОСЛ Тужилаштва БиХ 

су предузели радње које су им биле на располагању, али се због других околности предмети не 

могу окончати. Нпр. у неким предметима је извршена ексхумација, али се чекају ДНК налази 

које доставља ICMP само у случају ако су они позитивни. У случају негативних ДНК налаза, 

ICMP не извјештава Тужилаштво БиХ, те су ти предмети и даље активни. У појединим 

предметима у којима је ДНК налаз добијен чека се на налазе патолога или на породице жртава 

да преузму посмртне остатке, како би се предмет ексхумације могао исказати завршеним. Један 

од приоритета рада тужилаца Одјела I су и рад на предметима ексхумација и сарадња са другим 

институцијама у БиХ на проналаску и идентификацији несталих лица протеклог рата, због чега 

су тужиоци овог одјела активно укључени у рад стручног тима Савјета министара на 

изналажењу рјешења унапређења сарадње са ICMP-ом у погледу наставка сарадње у циљу 

идентификације посмртних остатака пронађених у појединачним и масовним гробницама. 

 

 

РЕВИДИРАНА ДРЖАВНА СТРАТЕГИЈА ЗА РАД НА ПРЕДМЕТИМА РАТНИХ 

ЗЛОЧИНА 

 

У циљу спречавања некажњивости починилаца кривичних дјела ратних злочина, злочина 

против човјечности и геноцида, те како би се омогућило процесуирање свих или барем највећег 

броја починилаца кривичних дјела у реалном временском периоду, али превасходно због 
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великог броја предмета ратних злочина и потребе систематског приступа, Савјет министара БиХ 

је дана 24.09.2020. године донио Ревидирану државну стратегију за рад на предметима ратних 

злочина и Анекс “А” и “Б”. Стратегија предвиђа системски приступ проблематици рјешавања 

предмета ратних злочина у судовима и тужилаштвима Босне и Херцеговине, одређује временске 

рокове, капацитете, критерије и механизме управљања предметима ратних злочина, 

уједначавање судске праксе, питања регионалне сарадње, заштите и подршке жртвама и 

свједоцима, те финансијске аспекте и надзор над провођењем Стратегије. У Тужилаштву БиХ је 

успостављена Централна евиденција предмета ратних злочина у БиХ која је као стратешка мјера 

била одређена још у ранијој Стратегији за рад на предметима ратних злочина из 2008. године. 

Аналитичари Централизоване евиденције предмета ратних злочина су током 2021. године 

ажурирали податке из свих КТ-РЗ, КТА-РЗ и КТН-РЗ предмета у 11 тужилаштава у Босни и 

Херцеговини, а који процес је настављен и у 2022. години. Тужилаштво БиХ у предвиђеним 

роковима и сходно реалним могућностима испуњава стратешке мјере предвиђене Ревидираном 

државном статегијом.Ревидираном државном стратегијом за рад на предметима ратних злочина 

одређено је да ће Савјет министара БиХ формирати Надзорни орган за праћење спровођења 

Ревидиране државне стратегије за рад на предметима ратних злочина као орган који је задужен 

да прати процес спровођења Стратегије и рјешавања предмета ратних злочина. С обзиром да 

Надзорни орган није формиран, Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине путем 

Сталне комисије за ефикасност и квалитет тужилаштва ВСТС-а БиХ врши надзор над 

спровођењем Ревидиране стратегије доношењем различитих закључака о поступању у складу са 

Ревидираном стратегијом и анексима.  

ПРЕНОШЕЊЕ ВОЂЕЊА ПОСТУПКА ЗА КРИВИЧНА ДЈЕЛА ИЗ ГЛАВЕ XVII КЗ-а 

БиХ ИЗ ЧЛАНА 27а. ЗКП-а БиХ 

 

Суд Босне и Херцеговине је у 2021. години усвојио 18 приједлога Тужилаштва БиХ за 36 

лица, након чега су предмети уступљени на даљи рад у кантоналне/окружне судове и 

тужилаштва, те Основни суд и Тужилаштво Брчко дистрикта БиХ, како је приказано у табели у 

наставку.  

ПРЕГЛЕД УСВОЈЕНИХ ПРИЈЕДЛОГА У ОДЈЕЛУ I ЗА ПРЕНОС И ВОЂЕЊЕ ПОСТУПКА НА 

ДРУГА ТУЖИЛАШТВА/СУДОВЕ У БиХ ТОКОМ 2021. ГОДИНЕ 

ТУЖИЛАШТВО/СУД БРОЈ ПРЕДМЕТА БРОЈ ЛИЦА 

Окружни суд Требиње 
3 

4 

Окружни суд Источно Сарајево 
1 

1 

           Кантонални суд Зеница        
1 

3 

Кантонални суд Бихаћ 
5 

11 

Окружни суд Бијељина 
1 

3 

Основни суд Брчко дистрикт БиХ 
0 

0 

Кантонални суд Мостар 
2 

2 

Кантонални суд Сарајево 
0 

0 

Кантонални суд Тузла 
0 

0 
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Основни суд Приједор 
0 

0 

Кантонални суд Травник 
1 

6 

Кантонални суд Оџак 
0 

0 

Окружни суд Добој 
1 

1 

Кантонални суд Ливно 
2 

3 

Кантонални суд Горажде 
1 

2 

УКУПНО ПРИЈЕДЛОГА: 
18 36 

 

Такође напомињемо да је у току 2021. године пренесено вођење поступка ентитетским 

тужилаштвима и Тужилаштву Брчко дистрикта БиХ за 184 КТН-РЗ предмета.  

 

САРАДЊА СА МЕЂУНАРОДНИМ МЕХАНИЗМОМ ЗА КРИВИЧНЕ СУДОВЕ 

(МРМКС) 

 

Након затварања Међународног кривичног суда за бившу Југославију (МКСЈ), 

овлаштења је преузео Међународни резидуални механизам за кривичне судове (МРМКС), с 

којим је Тужилаштво Босне и Херцеговине наставило интензивну сарадњу. Током 2021. године, 

од стране тужилаца Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва БиХ, упућено је укупно 87 

захтјева за пружање помоћи према МРМКС-у, а од овог броја 74 захтјева су упућена према 

Канцеларији тужиоца, а 13 захтјева према Канцеларији регистрара. Мандат официра за везу који 

је финансиран од стране Европске комисије са сједиштем у Хагу је престао са даном 30.09.2020. 

године усљед недостатка финансијских средстава. 

У протеклом периоду, тачније од 01.10.2020. године и током 2021. године официр за везу 

Тужилаштва БиХ уредно сарађује са Канцеларијом тужиоца МРМКС из Сарајева, односно из 

сједишта Тужилаштва Босне и Херцеговине у складу са одобреним и расположивим ресурсима 

обезбијеђеним од стране Тужилаштва Босне и Херцеговине и КТ МРМКС-а. 

 

 

 

2.3.  РЕЗУЛТАТИ РАДА ОДЈЕЛА II (ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА ОРГАНИЗОВАНИ 

КРИМИНАЛ, ПРИВРЕДНИ КРИМИНАЛ И КОРУПЦИЈУ) 
  

 У току 2021. године, у раду Одјела II у предметима иницијалне ознаке „КТ”, биле су 

укупно 1182 пријаве против 3661 лица, при чему је у извјештајном периоду запримљена 501 

нова пријава против 1254 лица, док је из ранијих година као неријешена пренесена 681 пријава 

против 2407 лица. Закључно са даном 31.12.2021. године, ријешене су укупно 493 пријаве против 

1166 лица, тако да је на крају посматраног периода у раду остало још 689 неријешених пријава 

за 2495 лица.  

 

Подаци о пријавама приказани су у табели у наставку. 

 
ПОДАЦИ О ПРИЈАВАМА У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ ЗА“ КТ“ ПРЕДМЕТЕ ОДЈЕЛА II 
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Неријешене 

пријаве из 

ранијег 

периода 

Запримљене 

пријаве у 

току 2021. 

године 

Укупно 

пријава у 

раду 

Неспровођење 

истраге 

Наређене 

истраге 

Пријаве 

ријешене 

на други 

начин 

Укупно 

ријешено 

пријава 

Неријешене 

пријаве на 

крају 

извјештајног 

периода 

П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л 

681 2407 501 1254 1182 3661 191 436 250 515 52 215 493 1166 689 2495 

  

 У извјештајном периоду у предметима Одјела II, било је укупно 425 отворених истрага 

против 1440  лица, при чему је у извјештајном периоду отворено 250 истрага против 515 лица, а 

из ранијег периода пренесено је 175 предмета против 925 лица. На дан 31.12.2021. године, 

ријешене су 263 истраге у односу на 549 лица. Током  извјештајног периода обустављено је 110 

истрага против 213 лица, подигнута је 151 оптужница против 278 лица, те су 2 истраге за 58 лица 

ријешене на други начин, тако да су остале неријешене 162 истраге против 891 лица. Горе 

наведени подаци приказани су у табели у наставку. 

 
ПОДАЦИ О ИСТРАГАМА У ИЗВЈЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ ЗА „КТ“ ПРЕДМЕТЕ ОДЈЕЛА II 
Пренесене 

истраге из 

ранијег 

периода 

Наредбе о 

спровођењу 

истраге 

Укупно 

истрага у 

раду 

Обуставе 

истраге 

Истраге 

ријешене 

на други 

начин 

Подигнуте 

оптужнице 

Укупно 

ријешено 

истрага 

Неријешене 

истраге на крају 

извјештајног 

периода 

П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л П Л 

175 925 250 515 425 1440 110 213 2 58 151 278 263 549 162 891 

 

Када је у питању рад Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и 

корупцију, тужиоци овог Одјела су подигли 151 оптужницу против 278 лица. Потврђене су 154 

оптужнице у односу на 271 лице, одбијене су 3 оптужнице у односу на 10 лица. 

 
 

ПОДАЦИ О ПОДИГНУТИМ ОПТУЖНИЦАМА У ОДЈЕЛУ II,  

ПОРЕЂЕЊЕ 2020/2021. ГОДИНА 

 
 

164 151

ПРЕДМЕТИ ПРОТИВ 239 ЛИЦА ПРЕДМЕТИ ПРОТИВ 278 ЛИЦА

2020 2021
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Битно је напоменути да су у подигнуте оптужнице у 2020. години урачунате оптужнице 

Одјела II и Одјела III, имајући у виду да су тужиоци Одјела III након спајања одјела распоређени 

у одсјеке Одјела II. Упоређујући ове податке са оствареним резултатима рада Одјела II из 2020. 

године, по питању подигнутих оптужница, евидентно је да су тужиоци овог Одјела током 2021. 

године подигли 13 оптужница мање у односу на предмете, док је повећан број лица за 39. У 

погледу потврђених оптужница број потврђених оптужница у односу на предмете је мањи за 16, 

док је број лица  повећан за 15. Евидентно је да је у извјештајном периоду дошло до повећања 

броја лица у подигнутим и потврђеним оптужницама. 

            Структура кривичних дјела прописаних кривичним законима у Босни и Херцеговини, на 

основу којих су подигнуте оптужнице, дата је у табели у наставку, гдје су детаљно наведени 

чланови Кривичног закона по којима су подигнуте оптужнице, са исказаним бројем предмета и 

лица у предметима.  

 

СТРУКТУРА КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА ЗА ПОДИГНУТЕ ОПТУЖНИЦЕ У ОДЈЕЛУ II У 2021.г. 

КРИВИЧНО ДЈЕЛО ПРОПИСАНО 

КРИВИЧНИМ ЗАКОНИМА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ 

БРОЈ 

ПОДИГНУТИХ 

ОПТУЖНИЦА 

ПРЕД. ЛИЦА 

Члан 145а. КЗ БиХ - Изазивање националне, расне и вјерске 

мржње, раздора и нетрпељивости 

1 1 

Члан 186. КЗ БиХ - Међународна трговина људима 
1 2 

Члан 189. КЗ БиХ – Кријумчарење лица 
13 18 

Члан 189а. КЗ БиХ – Организовање групе или удружења за 

извршење кривичног дјела 'кријумчарење миграната'  

7 38 

Члан 193. КЗ БиХ – Неовлаштени промет оружјем и војном 

опремом те производима двојне употребе 

1 4 

Члан 195. КЗ БиХ – Неовлаштени промет опојним дрогама 
5 15 

Члан 195 – 209. КЗ БиХ - Неовлаштени промет опојним дрогама – 

Прање новца 

1 1 

Члан 202б. КЗ БиХ – Врбовање ради терористичких активности 
1 1 

Члан 202д. КЗ БиХ – Организовање терористичке групе 
1 1 

Члан 205. КЗ БиХ – Кривотворење новца 
5 5 
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Члан 209. КЗ БиХ – Прање новца 
2 7 

Члан 210. КЗ БиХ – Порезна утаја или превара 
9 18 

Члан 210а. КЗ БиХ – Недозвољен промет акцизних производа 
72 88 

Члан 210б. КЗ БиХ – Недозвољено складиштење робе 
5 5 

Члан 212. КЗ БиХ - Недопуштена трговина 
1 5 

Члан 214. КЗ БиХ – Кријумчарење 
7 11 

Члан 217. КЗ БиХ – Примање дара и других облика користи 
2 3 

Члан 218. КЗ БиХ - Давање дара и других облика користи 
2 2 

Члан 219. КЗ БиХ - Примање награде или другог облика користи 

за трговину утицајем 

1 1 

Члан 220. КЗ БиХ – Злоупотреба положаја или овлаштења 
2 4 

Члан 222. КЗ БиХ – Пријевара у служби 
1 1 

Члан 241а.  КЗ БиХ – Спречавање службеног лица у вршењу 

службене радње 

1 1 

Члан 246. КЗ БиХ – Недозвољена дистрибуција сателитског 

сигнала 

1 1 

Члан 249-210. КЗ БиХ - Удруживање ради чињења кривичних 

дјела - Порезна утаја или превара 

1 6 

Члан 249-210а. КЗ БиХ - Удруживање ради чињења кривичних 

дјела - Недозвољен промет акцизних производа 

1 8 

Члан 249-220. КЗ БиХ - Удруживање ради чињења кривичних 

дјела - Злоупотреба положаја или овлаштења 

2 12 

Члан 250-193. КЗ БиХ - Организирани криминал - Неовлаштени 

промет оружјем и војном опремом те производима двојне 

употребе 

1 1 
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Члан 250-195. КЗ БиХ - Организирани криминал - Неовлаштени 

промет опојним дрогама 

1 6 

Члан 250-209. КЗ БиХ - Организирани криминал – Прање новца 
2 7 

Члан 342-346. КЗ ФБиХ  - Организирани криминал – Помоћ 

починиоцу послије почињеног кривичног дјела  

1 5 

УКУПНО: 151 278 

 Укупан број осуђујућих првостепених пресуда је 142 против 216 лица, од тога су 43 пресуде 

против 70 лица затворска казна, 92 пресуде против 131 лица су условне осуде и 6 пресуда против 

14 лица новчана казна, те је у 1 предмету за 1 лице донесена пресуда којом је изречена мјера 

безбједности обавезног лијечења. Укупан број ослобађајућих пресуда је 12 за 20 лица. Укупан 

број одбијајућих пресуда је 3 у односу на 9 лица. 

У извјештајном периоду је на првостепене пресуде уложена 31 жалба против 50 лица, од 

чега је 6 жалби против 11 лица уважено, а 24 жалбе против 45 лица одбијене, тако да је укупан 

број правоснажних пресуда 158 против 244 лица. 

Од овог броја правоснажно осуђујућих пресуда је било 146 против 216 лица, правоснажно 

ослобађајућих пресуда је било 10 за 23 лица, број одбијајућих правоснажних пресуда је био 2 у 

односу на 4 лица.  

По оптужницама овог одјела, у извјештајном периоду укупно је у правоснажним 

пресудама изречено 127 година и 10 мјесеци казни затвора, те су изречене новчане казне у 

укупном износу од 779.600 КМ. 

 У извјештајном периоду одузета је противправна имовинска корист у износу од 

4.627.169,77 КМ, затим одузето је  2.280.177,55 Евра, 2.220,00 РСД, 14.820,00 Куна. 

У току 2021. године је било укупно 106 споразума о признању кривице за 170 лица. Суд 

Босне и Херцеговине је прихватио 94 споразума о признању кривице за 136 лица, док за 12 

предмета у односу на 34 лица у извјештајном периоду није донесена одлука. 

 

 

РАД НА ОСТАЛИМ ВРСТАМА ПРЕДМЕТА 

 

У односу  на „КТА“ предмете у Одјелу II из претходног периода у рад је пренесено 

укупно 946 предмета. У току 2021. године запримљена су 844 нова предмета. Дакле, у току 2021. 

године у Одјелу II у раду је укупно 1790 предмета. У току 2021. године ријешено је укупно 866 

предмета, а остала су неријешена 924 предмета.  

У односу на „КТН“ предмете у Одјелу II из претходног периода у рад је пренесено 314 

предмета. У току 2021. године запримљено је 45 нових предмета. Дакле, у току 2021. године у 

Одјелу II у раду је укупно 359 предмета. У току 2021. године ријешено је укупно 40 предмета, а 

остало је неријешено 319 предмета. 

          Тужиоци су поступали и по предметима који се односе на пружање међународне правне 

помоћи и извршења међународних уговора у кривичноправним стварима, тј. предметима 

изручења осумњичених, оптужених и осуђених лица који имају ознаку КТПОМ, КТЕКС.  Наиме, 

овдје се ради о врло значајним предметима који предвиђају спровођење поступка екстрадиције, 

преузимање кривичног гоњења од стране државе, преузимање извршења кривичних санкција 

изречених у другим државама од стране Босне и Херцеговине, те пружање правне помоћи у 

смислу спровођења истражних радњи. У овим предметима поступа се у складу са конвенцијама 



Информација о раду за 2021. годину  

 

27 
 

које је ратификовала Босна и Херцеговина, те у складу са међународним билатералним, односно 

мултилатералним споразумима које је Босна и Херцеговина потписала са другим државама, а 

усљед чега је пружање правне помоћи и стварна обавеза за Босну и Херцеговину. У раду по овим 

предметима, поред Закона о међународној правној помоћи у кривичним стварима и Закона о 

измјенама и допунама Закона о међународној правној помоћи у кривичним стварима, директно 

се примјењују и међународне конвенције и то:  

-  Европска конвенција о међусобном пружању правне помоћи у кривичним стварима, 

Стразбур, 20.04.1959. године;  

- Додатни протокол Европској конвенцији о узајамној помоћи у кривичним стварима, 

Стразбур, 17.03.1978. године;  

- Европска конвенција о екстрадицији, Париз, 13.12.1957. године;  

- Додатни протокол уз Европску конвенцију о екстрадицији, Стразбур, 15.10.1975. године;  

- Други додатни протокол уз Европску конвенцију о екстрадицији, Стразбур, 17.03.1978. 

године;  

- Европска конвенција о преносу поступка у кривичним стварима, Стразбур, 15.03.1972. 

године;  

- Европска конвенција о трансферу осуђених лица, Стразбур, 21.03.1983. године;  

- Европска конвенција о обавјештењу о страном праву, Лондон, 07.06.1968. године;  

- Конвенција о Центру за спровођење закона у Југоисточној Европи, Букурешт, 26.05.1999. 

године. 

 Осим наведених конвенција, Босна и Херцеговина је нотификацијом о сукцесији 

преузела велики број међународних билатералних уговора о правној помоћи. 

 

У извјештајном периоду број неријешених предмета пренесених из ранијег периода из 

категорије „КТПОМ“ и „КТЕКС“ у Одјелу II износио је 104 предмета, док је број запримљених 

предмета у раду током 2021. године износио 133 предмета, из чега произлази да је у раду Одјела 

II било укупно 237 предмета. На крају 2021. године ријешена су укупно 104 предмета, док је број 

неријешених предмета 133. 

 

          У односу на „КТМ“ предмете у Одјелу II из претходног периода у рад су пренесена 2 

предмета у односу на 3 лица. Током извјештајног периода запримљена су 3 предмета против 3 

лица, тако да је у извјештајном периоду у раду било 5 предмета против 6 лица. Ријешена су 3 

предмета против 3 лица, те су остала неријешена 2 предмета против 3 лица. 

 

Подаци о КТА, КТН, КТПОМ/КТЕКС и КТМ предметима дати су у табели у наставку. 

 
ПОДАЦИ О КТА, КТН, КТПОМ/КТЕКС И КТМ ПРЕДМЕТИМА У 2021. ГОДИНИ 

ВРСТА ПРЕДМЕТА У РАДУ 

ПРЕНЕСЕНО ИЗ 

ПРЕТХОДНЕ 

ГОДИНЕ 

ЗАПРИМЉЕНИ 

ПРЕДМЕТИ У 

ТЕКУЋОЈ 

ГОДИНИ 

РИЈЕШЕНИ 

ПРЕДМЕТИ 

КТА 1790 946 844 866 

КТН 359 314 45 40 

КТПОМ/КТЕКС 237 104 133 104 

КТМ 5 2 3 3 



Информација о раду за 2021. годину  

 

28 
 

РАД НА ПРЕДМЕТИМА КОРУПЦИЈЕ И ОРГАНИЗОВАНОГ КРИМИНАЛА 

   

  У складу са својом надлежношћу, Тужилаштво БиХ континуирано ради на рјешавању и 

предмета корупције и организованог криминала. Резултате рада на овим предметима исказаћемо 

у наставку овог поглавља. Посматрајући резултате рада тужилаца у извјештајном периоду може 

се закључити да тужиоци раде на веома сложеним предметима организованог криминала и 

корупције, дакле ради се углавном о комплексним и захтјевним предметима, у смислу 

доказивања, са великим бројем различитих вјештачења, потребе за међународном правном 

помоћи, примјеном посебних истражних радњи, међународних истражних тимова, а у којима је 

ово Тужилаштво показало до сада изузетну ангажованост, због чега су поједини тужиоци стекли 

праксу и знање из ових области те су и едукатори из ове области на међународним 

конференцијама и семинарима. Тужилаштво БиХ је у успјешној и интензивној сарадњи са 

полицијским агенцијама провело низ активности из својих надлежности по питању сузбијања 

наведених врста криминала, што ће наставити и у будућности. 

 

РАД НА ПРЕДМЕТИМА КОРУПЦИЈЕ 

 

У односу на резултате рада на предметима корупције, Тужилаштво БиХ је у 2021. години 

у рад запримило 100 пријава против 270 лица, док је из ранијег извјештајног периода у раду овог 

тужилаштва било 75 пријава против 212 лица. Укупно у раду је било 175 предмета против 482 

лица. Током извјештајног периода тужиоци су ријешили 69 пријава против 179 лица и то су 

донесене 43 наредбе о неспровођењу истраге против 103 лица, покренута истрага у 11 предмета 

за 19 лица, те на други начин ријешено 15 предмета против 57 лица. На крају извјештајног 

периода остало је неријешено 106 пријава против 303 лица.  

У односу на резултате рада на предметима корупције, Тужилаштво БиХ  је у 2021. години 

имало укупно 26 истрага у односу на 58 лица. Укупан број неријешених истрага из ранијег 

периода је 15 против 39 лица, док је у 2021. години наређено 11 истрага против 19 лица. У 

извјештајном периоду ријешено је 19 истрага против 29 лица и то је донесено 10 наредби о 

обустави истраге против 17 лица, 1 истрага против 1 лица ријешена је на други начин, те је у 

току извјештајног периода подигнуто 8 оптужница против 11 лица. Потврђено је 8 оптужница 

за 9 лица, одбијене су 2 оптужнице за 4 лица. На крају извјештајног периода остало је неријешено 

7 истрага у односу на 29 лица. 

У току извјештајног периода донесено је  укупно првостепених пресуда у 10 предмета за 14 

лица и то осуђујућих у 8 предмета за 10 лица, ослобађајућих у 2 предмета за 4 лица. На пресуде 

су уложене 4 жалбе против 6 лица, није било уважених жалби, те је Суд БиХ 4 жалбе против 6 

лица одбио. Правоснажне пресуде су донесене у 12 предмета против 16 лица, од којих је 10 

пресуда против 12 лица осуђујућих, те 2 пресуде против 4 лица ослобађајуће. 

                                                

РАД НА ПРЕДМЕТИМА ОРГАНИЗОВАНОГ КРИМИНАЛА  

 

    У односу на резултате рада на предметима организованог криминала, Тужилаштво БиХ је 

у 2021. години у рад запримило 59 пријава против 413 лица, док је из ранијег извјештајног 

периода у раду било 80 пријава против 1052 лица. Укупно су у раду тужиоци имали 139 предмета 

против 1465 лица. Током извјештајног периода тужиоци су ријешили 47 пријава против 357 

лица, и то је донесено 11 наредби о неспровођењу истраге против 80 лица, покренута је истрага 

у 33 предмета за 207 лица, те су на други начин ријешена 3 предмета против 70 лица. На крају 

извјештајног периода остале су неријешене 92 пријаве против 1108 лица.  

    У односу на резултате рада на предметима организованог криминала, Тужилаштво БиХ је 

у 2021. години имало укупно 77 истрага у односу на 821 лице. Укупан број неријешених истрага 
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из ранијег периода је 44 против 614 лица, док су у 2021. години наређене 33 истраге против 207 

лица. У извјештајном периоду је ријешено 30 истрага против 216 лица и то је донесено 10 

наредби о обустави истраге против 69 лица, против 49 лица истраге су ријешене  на други начин. 

У току извјештајног периода подигнуто је 20 оптужница против 98 лица. Потврђено је 

оптужница у 20 предмета за 94 лица. На крају извјештајног периода остало је неријешено 47 

истрага у односу на 605 лица. 

У току извјештајног периода донесено је  укупно првостепених пресуда у 17 предмета за 58 

лица и то осуђујућих у 17 предмета за 55 лица, ослобађајућих за 1 лице, те у односу на 2 лица 

донесена је одбијајућа пресуда. Уложено је 6 жалби против 14 лица, 1 жалба против 3 лица је 

уважена, док је 7 жалби против 22 лица одбијено. Правоснажне пресуде су донесене у 19 

предмета против 65 лица, од којих је 18 пресуда против 52 лица осуђујућих, те 1 пресуда против 

11 лица ослобађајућа, те је за 2 лица донесена одбијајућа пресуда. 

 

 

РАД НА ПРЕДМЕТИМА ТЕРОРИЗМА УЗ ОСВРТ НА РАД УДАРНЕ ГРУПЕ ЗА БОРБУ 

ПРОТИВ ТЕРОРИЗМА  

  

 Тужилаштво БиХ активно ради на достављеним информацијама у предметима тероризма 

у Босни и Херцеговини. Тренутно се у Тужилаштву БиХ проводи већи број предистражних и 

истражних радњи, а односе се на кривична дјела тероризам из члана 201., финансирање 

терористичких активности из члана 202., јавно подстицање на терористичке активности из члана 

202а., кривично дјело врбовање ради терористичких активности из члана 202б., те кривично 

дјело организовање терористичке групе из члана 202д. Кривичног закона Босне и Херцеговине. 

У 2004. години, Одлуком Савјета министара Босне и Херцеговине, успостављена је Група за 

борбу против тероризма и јачањa способности за борбу против тероризма (Ударна група). 

Оснивањем ове Ударне групе, институционализована је борба против тероризма у Босни и 

Херцеговини. Ударном групом за борбу против тероризма руководи главни тужилац 

Тужилаштва Босне и Херцеговине. 

 Тужилаштво БиХ се сусреће са различитим појавним облицима терористичког дјеловања 

на подручју Босне и Херцеговине, а која су прописана Кривичним законом Босне и Херцеговине. 

Нарочито се издвајају предистражне радње усмјерене на доказивање кривичног дјела из члана 

202а. јавно подстицање на терористичке активности. Ове радње обавља Оперативна група коју 

чине представници полицијских агенција, која заприма прикупљене информације, те врши 

провјере на основу којих Тужилаштво БиХ у сарадњи са Судом Босне и Херцеговине спроводи 

посебне истражне радње из члана 116. Закона о кривичном поступку Босне и Херцеговине према 

лицима која се доводе или могу довести у везу са извршењем овог кривичног дјела. Чланови 

Оперативне групе учествују у спровођењу потребних истражних радњи на терену те су директно 

или индиректно, вршећи провјере кроз расположиве евиденције својих агенција, уступали 

прикупљене податке и сазнања агенцијама које су биле задужене за вођење истраге. 

Оперативном групом руководи тужилац Тужилаштва Босне и Херцеговине. Битно је истаћи да 

се приоритетни задаци Тужилаштва БиХ, као и истражне радње које се у оквиру борбе против 

свих облика тероризма предузимају, односе на приоритетне предмете који су делегирани од 

стране Ударне групе за борбу против тероризма. Оперативна група врши пресјеке информација 

и сазнања који се потом достављају Тужилаштву БиХ, те се у односу на одређени број лица 

врше, како предистражне, тако и истражне радње а све у циљу провјера или документовања 

кривичних дјела тероризма. Тужилаштво БиХ заприма информације о прикупљеним сазнањима 

од стране свих полицијских агенција у БиХ. Достављене информације се даље просљеђују 

Оперативној групи која добијене информације похрањује у базу података и помоћу које се врши 

профилисање и идентификација лица која се могу довести и доводе у везу са терористичким 
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активностима на подручју Босне и Херцеговине. Битна за напоменути је и чињеница да 

Тужилаштво БиХ у протеклом периоду спроводи истраге према одређеном броју лица за која 

постоје основи сумње да сами или путем својих посредника директно или индиректно 

финансирају одређене терористичке активности, које су прије свега усмјерене на врбовање или 

пропаганду за почињење терористичког чина.  

 Када је ријеч о финансирању терористичких активности на подручју Босне и 

Херцеговине, Финансијско-обавјештајно одјељење при Државној агенцији за истраге и заштиту, 

сходно наредбама Тужилаштва БиХ те Закону о спречавању прања новца и финансирања 

терористичких активности, извршава одређене провјере сумњивих финансијских трансакција те 

исте просљеђује Оперативној групи како би се идентификовали пошиљаоци и примаоци 

новчаних трансакција. Тужилаштво БиХ такође редовно успоставља и сарадњу са другим 

државама у циљу прикупљања и размјене информација о лицима која се доводе у везу са 

извршењем кривичних дјела тероризма.  

Тужиоци у Одсјеку за тероризам у 2021. години подигли су оптужнице и то за кривично 

дјело организовање терористичке групе из члана 202д. Кривичног закона БиХ, те кривично дјело 

врбовање ради терористичких активности из члана 202б. Кривичног закона БиХ. Такође у 2021. 

години донесено је и 6 правоснажних осуђујућих пресуда против 6 лица. 

 

   

 РАД НА ПРЕДМЕТИМА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА И ОРГАНИЗОВАНЕ ИЛЕГАЛНЕ  

ИМИГРАЦИЈЕ УЗ ОСВРТ НА УДАРНУ ГРУПУ ЗА БОРБУ ПРОТИВ ТРГОВИНЕ 

ЉУДИМА И ОРГАНИЗОВАНЕ ИЛЕГАЛНЕ ИМИГРАЦИЈЕ 

 

  

 Рад на предметима трговине људима и организоване илегалне имиграције одвија се, 

између осталог, и кроз Ударну групу за борбу против трговине људима и организоване илегалне 

имиграције (у даљем тексту „Ударна група“), чији рад и надлежности ће бити детаљније 

презентоване у наставку овог поглавља. 

 Ударна група за борбу против трговине људима и организоване илегалне имиграције 

формирана је од стране Савјета министара БиХ Одлуком о формирању Ударне групе за борбу 

против трговине људима и организоване илегалне имиграције („Службени гласник БиХ'', број 

3/04), са Измјенама и допунама Одлуке о формирању Ударне групе за борбу против трговине 

људима и организоване илегалне имиграције („Службени гласник БиХ'', број 103/06 и 6/21). 

Ударном групом за борбу против трговине људима и организоване илегалне имиграције 

руководи главни тужилац Тужилаштва Босне и Херцеговине. 

 Сарадња са Канцеларијом државног координатора за борбу против трговине људима и 

илегалне имиграције заснива се на Меморандуму о сарадњи, с тим да је државни координатор и 

стални члан Ударне групе, који је исто као и сви чланови Ударне групе именован рјешењем 

Министарства безбједности БиХ. Укључивање државног координатора у рад Ударне групе се 

показало корисним за реализацију оперативних активности Ударне групе, а имајући у виду 

стратешке циљеве који су дефинисани у Стратегији за борбу против трговине људима, чије 

спровођење је повјерено Министарству безбједности БиХ - Канцеларији државног координатора 

за борбу против трговине људима и илегалне имиграције.  

 Унапријеђена је сарадња и са невладиним организацијама путем непосредног контакта 

на конкретним случајевима, а посебно сарадња са Међународним форумом солидарности 

EMMAUS, чији представник редовно присуствује састанцима Ударне групе и извјештава о 

подршци и помоћи коју пружају жртвама трговине људима. Чланови Ударне групе учествују у 

едукативним активностима које организује Међународни форум солидарности - EMMAUS, а 

учествују и у својству предавача на семинарима које су организовале невладине и међународне 
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организације/НВО, Међународни форум солидарности EMMAUS, ОЕБС, UNICEF, ICMPD, 

UNDP, Save The Children и други. Такође, чланови Ударне групе из реда тужилаца били су 

ангажовани у радне групе које је формирало Министарство безбједности БиХ, те су на тај начин 

били укључени у пројекте који се вежу за област трговине људима, дјечије порнографије, 

сексуалног злостављања дјеце и других сродних области. Чланови Ударне групе укључени су у 

радне групе међународног нивоа, као што су JIT (Заједнички истражни тим), пројекат који 

реализује Министарство правде БиХ и ТРМ (Транснационални регионални тимови) за борбу 

против трговине људима и организоване илегалне имиграције - ICMPD и UNDP.       

 

                               

3. ОСТВАРИВАЊЕ ФУНКЦИЈЕ ТУЖИЛАШТВА КРОЗ ДРУГЕ АКТИВНОСТИ  

  

   У претходним поглављима ове информације изложен је преглед дјеловања тужилачких 

одјела кроз које се суштински и реализује функција Тужилаштва БиХ. Ипак, Тужилаштво БиХ 

своју функцију остварује и кроз друге активности које не спадају у поступање по појединачним 

кривичним предметима. Преглед најзначајнијих активности ове врсте изложен је у поглављима 

која слиједе.  

 

 

3.1.  РАД УПРАВЕ ТУЖИЛАШТВА БиХ  

 

 У току 2021. године, као и у претходном периоду, у оквиру управе Тужилаштва БиХ 

пружана је подршка раду тужилачких одјела у смислу пружања посебне стручне подршке раду 

тужилаца у кривичним предметима, као и опште подршке у смислу обезбјеђења обављања 

стручних, административно-техничких и општих послова, којима се стварају неопходни услови 

за рад тужилаца. Активним поступањем управе Тужилаштва БиХ реализује се и учешће 

Тужилаштва БиХ у активностима везаним за процес европских интеграција, програмирање и 

имплементацију разних пројеката, поступање по захтјевима поднесеним на основу Закона о 

заштити тајних података као и захтјева поднесених на основу Закона о слободи приступа 

информацијама и других захтјева разних институција, невладиних организација и грађана, 

достављања Високом судском и тужилачком савјету БиХ разних података неопходних за њихов 

рад, извјештаја и друго. На предметима А, А-И, А-И-ЗОСПИ и А-Р поступа се у Кабинету 

главног тужиоца и Канцеларији секретара, а по знатно мањем броју ових предмета поступа се у 

оквиру тужилачких одјела. На предметима са ознаком П поступа се у Одјелу за правне, друге 

стручне, административно-техничке и опште послове, ознаком А-ИТ поступа се у Одјелу за ИКТ 

послове и обраду електронског доказног материјала, док се на предметима са ознаком Р поступа 

у Одјелу за материјално-финансијске послове.  

 

 

3.2. АКТИВНОСТИ КАБИНЕТА ГЛАВНОГ ТУЖИОЦА 

  

 Кабинет главног тужиоца је пружао подршку у раду главног тужиоца по питањима која 

су од општег значаја за рад Тужилаштва БиХ. Динамика активности и послова у Кабинету 

главног тужиоца артикулисала се кроз различите стручне састанке, конференције и семинаре, 

како са домаћим тако и са страним стручњацима. Циљ ових активности био је да се појачају 

стручни капацитети Тужилаштва БиХ размјеном мишљења и знања у области права.  

 Кабинет главног тужиоца је учествовао у организацији низа посјета Тужилаштву БиХ од 

стране Међународног кривичног суда за бившу Југославију, различитих представника 

дипломатског кора, међународних организација и невладиних организација. Посебан значај дат 
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је комуникацији са представницима Европске комисије, који кроз IPA фондове дају значајну 

подршку раду Тужилаштву БиХ.  

 Активности Кабинета биле су усмјерене и ка регионалној сарадњи по питању 

процесуирања ратних злочина, те су одржавани састанци на ову тему како са тужилаштвима из 

региона, тако и са главним тужиоцем Тужилаштва МКСЈ-а Sergeom Brammertzom.  

 Кабинет је у 2021. години имао укупно у раду 1026 А предмета, од којих је  из ранијег 

периода пренесено 398 А предмета.  Кабинет је у 2021. години  запримио 628 А предмета. Од 

тога је завршено 418 предмета, а у раду је остало 608 предмета.  Надаље, у 2021. години  било је 

укупно у раду 506 А-И предмета, од којих су 502 запримљена у току године, а 4 предмета остала 

неријешена из ранијег периода. Укупно је ријешено 243 А-И предмета, док су 263 предмета 

остала неријешена. У Кабинету главног тужиоца у 2021. години био је 131 А-И-ЗСПИ предмет, 

од којих су 123 предмета запримљена у току године, док је 8 предмета пренесено из ранијег 

периода. Укупно је ријешено 78 А-И-ЗОСПИ предмета, док су остала неријешена 53 А-И-ЗСПИ 

предмета. Кабинет главног тужиоца је поступао и на предметима ознаке А-Р, којих је у 2021. 

години укупно у раду било 877 од којих је запримљено у току године 226 предмета, а 651 

предмет пренесен је из ранијих година. Укупно је ријешено 120 А-Р предмета, док је остало 

неријешено 757 А-Р предмета. Поред свих активности Кабинета главног тужиоца које су 

претходно обрађене, Кабинет главног тужиоца је поступао и у предметима по притужбама на 

одлуке тужилаца (КТП предмети), па је од укупно 57 предмета у раду у 2021. години завршено 

укупно 38 предмета, од којих је у 1 предмету притужба уважена, а у 37 предмета притужба је 

одбијена, односно одбачена.  

 

 

3.3. САРАДЊА ТУЖИЛАШТВА БиХ СА ИНСТИТУЦИЈАМА ЕУ И АКТИВНОСТИМА  

      У  ПРИБЛИЖАВАЊУ ЕВРОПСКИМ ИНТЕГРАЦИЈАМА 

  

 Босна и Херцеговина је на путу европских интеграција у циљу приступања ЕУ и у току 

2021. године наставила остваривати сарадњу са институцијама Европске уније и Европске 

комисије у јачању владавине права у Босни и Херцеговини. Представници Тужилаштва БиХ су 

у више наврата одржавали састанке са званичницима из Европске уније, Европске комисије, 

ОЕБС-а, UNDP-а, UNODC-а, ICMP-а, затим представницима других међународних организација 

и дипломатских представништава те њихових пројеката који се проводе у циљу пружања 

подршке јачању институција БиХ у борби против различитих облика криминалитета, јачања 

владавине права, те пуне примјене европских стандарда у раду. Такође, одржано је више 

састанака са тужиоцем Међународног резидуалног механизма за кривичне судове Sergeom 

Brammertzom, укључујући и регионални састанак тужилаца, који се одржао у Београду у 

септембру 2021. године. Важно је напоменути да Тужилаштво БиХ у свом раду у потпуности 

примјењује стандарде МРМКС-а у процесуирању предмета ратних злочина. 

 

 

3.4. РАД ОДЈЕЛА ЗА ОДНОСЕ С ЈАВНОШЋУ ТУЖИЛАШТВА БиХ  

   

 У току 2021. године, Одјел за односе с јавношћу објавио је укупно 389 вијести и 

информација, што је највећи број вијести у једној години, иако се радило о години у којој су још 

увијек видна и забиљежена различита ограничења и потешкоће проузроковане пандемијом 

Covid -19. Наиме, у току 2021. године забиљежено је повећање броја вијести од 21,6% у односу 

на 2020. годину, односно чак 36,6% више него у 2019. години. Период су обиљежиле вијести и 

информације о активностима и подигнутим оптужницама у предметима ратних злочина, као и 

активности у области борбе против организованог криминала и корупције, са акцентом на већи 
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број међународних операција, у којима је Тужилаштво БиХ учествовало са партнерским 

институцијама и агенцијама из земаља региона, Европске уније и свијета. Вијести и 

информације односиле су се на активности Тужилаштва БиХ у области институционалне 

сарадње са партнерским институцијама у БиХ, као и сарадње на регионалном и међународном 

плану, укључујући Тужилаштво при МРМКС-у, Мисију ОЕБС-а у БиХ, UNDP, USAID, IOM, 

Eurojust и Europol, те пројекат који проводе GIZ, CILC и Министарство унутрашњих послова 

Италије, као и  пројекат EU4JUSTICE и др. 

              Уз активно кориштење техничке опреме која је донирана у оквиру пројекта подршке 

тужилаштвима од ВСТС-а БиХ, која укључује камеру и опрему за снимање, снимљено је укупно 

40 аудио-видео изјава и видео материјала који су пласирани електронским медијима, тв и радио 

редакцијама, као и интернет порталима у свим крајевима Босне и Херцеговине.  

              У извјештајном периоду сачињена су укупно 142 снимања фотографија разних догађаја, 

повезаних са активностима Тужилаштва БиХ, која су пласирана медијима уз вијести, као и путем 

веб странице Тужилаштва БиХ. Званична интернет страница Тужилаштва БиХ, на домени 

www.tuzilastvobih.gov.ba током 2021. године забиљежила је укупно 112.355 прегледа, што је у 

просјеку око 308 прегледа свакога дана.  У 2021. години, у координацији и сарадњи са ВСТС-ом 

Босне и Херцеговине, реализовано је неколико стручних радионица на којима се разговарало о 

јачању капацитета свих тужилаштава у БиХ, у сегменту односа с јавношћу, на којима су активно 

учествовали представници Одјела за односе с јавношћу Тужилаштва БиХ. Крајем 2021. године, 

након именовања в.д. главног тужиоца Миланка Кајганића и преузимања дужности, реализовано 

је неколико интервјуа в.д. главног тужиоца за тв и електронске медије у Босни и Херцеговини и 

регионалне тв станице, са циљем јачања транпарентности институције, који су наишли на добар 

пријем у медијима и средствима информисања. Такође, са циљем отварања институције према 

јавности и побољшања сарадње, покренуте су активности на бољем и бржем реализовању 

одговора на новинарске упите, као и активности које ће створити административни и правни 

оквир за објаву чињеничних описа оптужница Тужилаштва БиХ на службеној веб страници, 

током 2022. године, а у складу са Смјерницама ВСТС-а БиХ. 

 

 

3.5.  ЕДУКАЦИЈА ТУЖИЛАЦА И СТРУЧНОГ ОСОБЉА ТУЖИЛАШТВА БиХ У 2021. 

ГОДИНИ 

 
 Тужиоци и стручно особље имају обавезу присуства едукацијама које се организују од 

стране центара за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине и Републици 

Српској. Наведени центри су равноправни чланови Лисабонске мреже институција која дјелује 

у области едукације судија и тужилаца у државама чланицама Савјета Европе.   

 Напријед наведене едукације су у току 2021. године организоване од стране ентитетских 

центара за едукацију судија и тужилаца у сарадњи са CEPOL-ом, Међународном организацијом 

за миграције у Босни и Херцеговини (IOM) у оквиру пројекта „Краткорочна и средњорочна 

подршка јачању напора у борби против трговине људима у Босни и Херцеговини", којег 

финансира Агенција Сједињених Америчких Држава за међународни развој (USAID БиХ) и 

Уред за међународне послове и проведбу закона у борби против наркотика (INL), EU4Justice, 

Њемачком фондацијом за међународну правну сарадњу (IRZ), Свјетском банком у оквиру 

пројекта “Унапређење пословне климе кроз брже рјешавање привредних спорова у БиХ”, који 

имплементира Свјетска банка у сарадњи са Високим судским и тужилачким савјетом БиХ, уз 

финансијску подршку Владе Уједињеног Краљевства, AIRE центром, HELP пројектом Савјета 

Европе (Европски програм за обуку правника о људским правима који подупире државе чланице 

http://www.tuzilastvobih.gov.ba/
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Савјета Европе у проведби Европске конвенције о људским правима на националном нивоу), 

Save The Children на реализацији пројекта “Превенција и рад на спречавању сексуалног 

искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу у Босни и Херцеговини”, TRIAL 

International, Центром женских права, Женевским центром за управљање безбједносним 

сектором (DCAF), Савјетом Европе у оквиру пројекта iPROCEEDS-2, UNICEF-ом кроз пројекат 

“Правда за свако дијете”, Високим судским и тужилачким савјетом БиХ у оквиру пројекта 

"Јачање тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа“, као и пројекта „Изградња 

ефикасног правосуђа у служби грађана“, Правосудном комисијом Брчко дистрикта БиХ,  

Мисијом ОЕБС-а у БиХ, Удружењем судија/судаца у Федерацији БиХ, Удружењем судија у 

БиХ, Удружењем судија РС, Удружењем судија Суда БиХ, Удружењем жена судија у БиХ, 

Удружењем тужилаца БиХ, Удружењем тужилаца/тужитеља ФБиХ, Удружењем тужилаца РС, 

Адвокатским коморама ФБиХ и РС, Инструментом техничке помоћи и размјене информација 

(TAIEX), Пројектом  Савјета Европе  ''Превенција и борба против трговине људима у Босни и 

Херцеговини" који се проводи у оквиру заједничког програма Европске уније и Савјета Европе 

„Horizontal Facility за западни Балкан и Турску 2019-2022“,  у сарадњи са Министарством 

безбједности Босне и Херцеговине и Државним координатором за борбу против трговине 

људима у Босни и Херцеговини, а у складу са Стратегијом супротстављања трговини људима у 

Босни и Херцеговини 2020 – 2023 и Акционим планом институција Босне и Херцеговине за 

спровођење Стратегије, Фондацијом Удружене жене Бања Лука, те уз подршку Пројекта за 

развој, помоћ и едукацију у прекоморским земљама Министарства правосуђа САД-а (OPDAT), 

Обавјештајно-безбједносном агенцијом БиХ, Агенцијом за школовање и стручно усавршавање 

полицијских кадрова Мостар, Полицијском академијом Федералног министарства унутрашњих 

послова, Министарством унутрашњих послова РС, Оружаним снагама БиХ, Пројектом за јачање 

тужилачких капацитета ВСТС - Пројекат унапређења рада на предметима ратних злочина - IPA 

2019, USAID-ом, Амбасадом САД-а Министарство правосуђа (US DoJ),  Међународним 

форумом солидарности "EMMAUS", Атлантском иницијативом у БиХ, Центром за истраживање 

криминалитета (CPRC), са HELP и JUFREX II пројектом који се спроводи у оквиру заједничког 

програма Европске уније и Савјета Европе под називом „Horizontal Facility за Западни Балкан и 

Турску 2019-2022“, Сарајевским отвореним центром (СОЦ) као и Уставним судом БиХ.  

 

 Обавеза сваког тужиоца, према ентитетским законима о центрима за едукацију, је 

провођење минималне едукације од три дана годишње. 

  

 Стање узроковано пандемијом COVID-19 евидентно је оставило трага у раду и 

имплементацији програмских и едукативних активности током 2021. године, тако да су неке од 

предвиђених активности реализоване online. Обуке су реализоване путем различитих 

комуникацијских платформи, као што је Cisco Webex и слично. 

 

 У посматраном периоду тужиоци су се, поред похађања обавезних законом прописаних 

семинара, активно укључили и у остале процесе едукације тужилаца, а исто тако су били 

ангажовани и као едукатори, предавачи, панелисти и модератори, те су преносили своја знања и 

искуства учесницима семинара. 

  

 Тужиоци су, у периоду обухваћеном овом информацијом, своје знање проширивали на 

семинарима, специјалистичким обукама и конференцијама на сљедеће теме:  

 Трговина људима - Изазови у откривању и процесуирању сложених кривичних дјела 

против људског достојанства 

 Обука о стандардима професионалне етике за судије и тужиоце 
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 Однос између европског права и домаћег права БиХ 

 Kick-off састанак везано за обуку "Увод у Европску конвенцију о људским правима и 

Европски суд за људска права"  

 Кривично дјело трговина људима, КД неовлаштен промет оружјем и војном опремом 

 Етика у јавном сектору, контрола средстава јавних службеника и сукоб интереса – искуство 

HATVP-а  

 Унапређење праксе остваривања имовинскоправних захтјева оштећених у предметима 

ратних злочина 

 Међународни инструменти у борби против корупције – практични приступ 

 Судско овлаштење за одређивање посебних истражних радњи 

 Кривична дјела тероризма 

 Систем за аутоматско управљање предметима у судовима и тужилаштвима – едукација за 

менаџере 

 Међународна сарадња у предметима високотехнолошког криминала 

 Претраживање података из отворених извора 

 Кривичноправни аспекти говора мржње 

 Специјалистичка обука судија и тужилаца 2020/2021, Група Организирани и привредни 

криминал 

 Давање исказа оптуженог као свједока у доказном поступку 

 Технике рјешавања стресних ситуација у раду 

 Истрага и пресуђивање случајева који укључују стране терористичке борце у Југоисточној 

Европи 

 Специјалистичка обука судија и тужилаца 2020/2021, Група Корупција 

 Међународна правна помоћ у кривичним стварима и екстрадицији 

 Однос између европског и домаћег права БиХ 

 Специјалистичка обука судија и тужилаца 2020/2021, Група Кибернетички криминал 

 XIX  савјетовање из кривичноправне области 

 Едукација психолога за подршку систему правде у случајевима који укључују стране 

терористичке борце у Југоисточној Европи 

 Савремено комуницирање с јавношћу 

 Ефикасно управљање судским поступком у предметима ратних злочина 

 Одузето оружје у судским поступцима 

 Одузимање криптоимовине, трендови и праксе 

 Радионица о међународној правној помоћи у кривичним стварима и екстрадицији други 

круг 

 Менторство 

 Казнена политика у области роднозаснованог насиља 

 Насиље над дјецом у дигиталном окружењу у Босни и Херцеговини 

 Форум о националној интерпретацији за заштиту људских права и основних слобода 

 Независност и непристрасност правосуђа 

 XIV савјетовање тужилаца у БиХ 

 Анализа одговора кривичноправног система - трговина људима: Имовинско правни 

захтјеви у предметима трговине људима           

 Пракса Врховног суда Ф БиХ из кривичне области 

 Актуелна пракса Уставног суда БиХ по апелацијама из кривичне области 
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 Тематска едукација за главне тужиоце, замјенике главних тужилаца и шефове одјељења на 

теме унапређења управљачких вјештина, управљање промјенама, мониторинга и 

евалуације 

 Стандарди и норме јавне комуникације за главне тужиоце и тужиоце/јавни наступ 

 Енглески језик за правнике 

 Судска и тужилачка етика 

 Фармацеутски криминал и Medicrime конвенција  

 Људска права LGBTI особа у БиХ и правни механизми њихове заштите – искуства из БиХ 

и регије 

 Судско одлучивање о посебним истражним радњама – Четири године након одлука 

Уставног суда БиХ у предметима У-5/16 и У-21/16 

 Едукација за тужиоце о поступању са жртвама у предметима роднозаснованог насиља 

 Трговина људима – кривично гоњење починилаца у контексту мјешовитих миграцијских 

токова 

 Провођење истраге и заједнички истражни тимови 

 Родна (не)равноправност – предрасуде и стереотипи 

 Посебне истражне радње 

 Сексуално узнемиравање – законска рјешења и правосудни одговор 

 Етика и дисциплинска пракса 

 Технике израде тужилачких аката 

 Докази са друштвених медија – како их прикупити, анализирати и презентирати пред судом 

 Судска нагодба 

 

Почетна обука стручних сарадника и стручних савјетника се проводи у складу с 

трогодишњим планом и програмом обуке усвојеним од стране Високог судског и тужилачког 

савјета Босне и Херцеговине за лица која се намјеравају бавити професијом судије или тужиоца. 

Овај програм предвиђа провођење обуке кроз четири модула на годишњем нивоу, што у 

трогодишњем периоду значи да ће стручним сарадницима бити пружена обука из 12 Модула. У 

2021. години је проведена почетна обука за прву генерацију полазника 2021/2023 (Модули I-IV), 

другу генерацију полазника 2020/2022 (Модули I-IV) и за трећу генерацију 2019/2021 (Модули 

I-IV). Због пандемије корона вируса, већина предвиђених семинара почетне обуке је одржана 

online. 

Почетном обуком обухваћене су сљедеће области: 

1 година 

Модул 1 - Носиоци правосудне функције и друштво 

Модул 2 – Грађанска област 

Модул 3 - Кривична област 

Модул 4 - Извршна и ванпарнична област 

2 година 

Модул 1 – Европска конвенција и равноправност сполова 

Модул 2 – Грађанска област 

Модул 3 – Кривична област 

Модул 4 - Извршна и управна област 

3 година 

Модул 1 - Грађанска област 

Модул 2 - Кривична област 



Информација о раду за 2021. годину  

 

37 
 

Модул 3 - Алтернативно рјешавање спорова, медијација и арбитража 

Модул 4 - Носиоци правосудне функције и друштво 

 

 

 

 

 

 

4.   ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА, УЗ ОСВРТ НА ПРОБЛЕМЕ КОЈИ УТИЧУ НА 

РЕЗУЛТАТЕ РАДА ТУЖИЛАЦА У РАДУ НА ПРЕДМЕТИМА 

 

 Резултати рада тужилаца Тужилаштва БиХ су најбољи показатељи остварених резултата 

рада Тужилаштва БиХ у цјелини, те сваког појединачног тужиоца Тужилаштва БиХ током 2021. 

године. Цијенимо да су резултати рада Тужилаштва БиХ веома добри, и поред свих потешкоћа 

са којима смо се сусретали у претходном периоду.  

 Остварена колективна норма у Тужилаштву БиХ је 152,76% док квалитет тужилачких 

одлука, када су у питању оптужнице у извјештајном периоду, износи 93,26%, а квалитет 

тужилачких одлука када су у питању наредбе о неспровођењу и обустављању истрага износи 

99,89%.  

 У Посебном одјелу за ратне злочине у извјештајном периоду подигнута је 21 оптужница 

против 56 лица. Оптужницама су обухваћена кривична дјела правне квалификације злочина 

против човјечности, ратног злочина против цивилног становништва и ратних злочина против 

ратних заробљеника. Истраге у предметима ратних злочина су захтјевне и дуготрајне те 

укључују велики број осумњичених лица од којих је одређени број недоступан правосудним 

органима БиХ. Такође, одређене проблеме представљају свједоци и оштећени који имају 

пребивалиште или боравиште ван територије БиХ, а не показују спремност да свједоче или је 

њихов долазак отежан због објективних околности.  

 Важно је истаћи да се предмети ратних злочина већином доказују путем свједока. 

Одређени број свједока је лошијег здравственог стања и старије животне доби што утиче на 

њихову спремност да свједоче, због чега је у таквим ситуацијама Тужилаштво пружало помоћ 

свједоцима путем Одјела за подршку свједоцима.  

 Потешкоће при прикупљању материјалне документације такође су проблеми који 

успоравају ток истраге у овим предметима, посебно када се има у виду да се у истрази обично 

мора претраживати и прикупљати документација из војних и цивилних архива у земљи и 

региону, до које се у претходној години усљед рестрикција путовања, а због ковид пандемије, 

јако тешко долазило. Такође и претраге обимних база података Међународног резидуалног 

механизма за кривичне судове захтијевају вријеме, што је у одређеним случајевима такође 

утицало на успоравање тока истраге.  

 Имајући у виду наведене разлоге, јасно произлази да рад на врло сложеним предметима 

захтијева јако пуно времена. Током 2021. године провођење радњи доказивања саслушањем 

свједока је било посебно отежано усљед чињенице да је велики број држава свијета, гдје сада 

пребивају свједоци у овим предметима, а због ковид пандемије, имао на снази врло строге мјере 

ограничења кретања становништва због чега је великом броју свједока било или знатно отежано 

или немогуће да долазе у Босну и Херцеговину. 

 Важно је напоменути да се ковид пандемија одразила на рад и Тужилаштва и Суда БиХ 

и у смислу редукованог броја главних претреса, па упркос наведеним потешкоћама, Тужилаштво 

БиХ је у 2021. години успјело издејствовати кроз првостепене пресуде Суда БиХ затворске казне 
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у трајању од 114 година и 6 мјесеци против лица која су оптужена за ратне злочине, док су 

правоснажним пресудама Суда БиХ  изречене казне затвора у укупном трајању од 125 година. 

           У извјештајном периоду у Одјелу I настављена је регионална сарадња која представља 

стратешку мјеру Ревидиране државне стратегије за рад на предметима ратних злочина, усвојене 

24.09.2020. године, а у појединим предметима у вези процесуирања починилаца кривичних дјела 

ратних злочина значајна помоћ је указана од Канцеларије Тужилаштва МРМКС-а с обзиром да 

Тужилаштво БиХ у потпуности примјењује стандарде бившег Међународног кривичног суда за 

бившу Југославију. 

             Доношењем Ревидиране државне стратегије за рад на предметима ратних злочина 

Тужилаштво је у периоду 2021. године активно радило на испуњењу свих стратешких циљева 

заданих у стратегији, а који се огледају у прилагођавању унутрашње организације Посебног 

одјела за ратне злочине како би могли удовољити свим захтјевима Ревидиране државне 

стратегије за рад на предметима ратних злочина, Смјерницама ВСТС-а БиХ и препорукама 

суткиње Joanne Korner. У току 2021. године, без обзира на знатно отежано стање у смислу 

пандемије COVID-19, аналитичари Тужилаштва БиХ су започели са ажурирањем података 

Централизоване базе ратних злочина Тужилаштва БиХ ажурирањем података из 16 тужилаштава 

(у току 2021. године извршено је ажурирање свих предмета у одјелима ратних злочина за 11 

тужилаштава у Босни и Херцеговини). Наведеним активностима у значајној мјери је испуњена 

стратешка мјера ажурирања Централизоване базе ратних злочина. 

           Надаље, сходно Ревидираној државној стратегији за рад на предметима ратних злочина и 

Анексу „Б“, у приоритетно поступање су стављени предмети Посебног одјела за ратне злочине 

Тужилаштва БиХ у којима су лица која су од тужиоца Међународног суда за бившу Југославију 

добила стандардну ознаку „А“ те су у току 2021. године донесене одлуке за 34 лица ознаке „А“ 

у Тужилаштву БиХ, те се воде евиденције у вези наведених лица према критеријима како је 

одређено Анексом „Б“ Ревидиране државне стратегије за рад на предметима ратних злочина. 

          Приоритет рада тужилаца Одјела I у току 2021. године су и рад на предметима ексхумација 

и сарадња са другим институцијама у БиХ на проналаску и идентификацији несталих лица из 

протеклог рата, што се прије свега огледа у чињеници да је у 78 предмета ексхумација у 

Посебном одјелу за ратне злочине Тужилаштва БиХ донесена одлука Суда БиХ за ексхумацију. 

Тужилаштво БиХ је наставило сарадњу са ICMP-ем у циљу идентификације посмртних остатака 

пронађених у појединачним и масовним гробницама. Потребно је нагласити да је Посебни одјел 

за ратне злочине Тужилаштва БиХ током 2021. године наставио остваривати значајну сарадњу 

са удружењима жртава рата са подручја цијеле Босне и Херцеговине. 

          Посебно истичемо да су у извјештајном периоду за рад у предметима ратних злочина 

помоћ и подршку пружили МРМКС, ОЕБС и UNDP са којима је Тужилаштво БиХ остварило 

значајну сарадњу у више области и пројеката, а што је било од изузетног утицаја на унапређење 

рада на процесуирању ових предмета. 

          У току 2021. године Тужилаштво БиХ је активно радило на имплементацији препорука 

суткиње Joanne Korner, као и успостави планова Тужилаштва БиХ за њихову реализацију, те 

подносило Информацију о реализацији Високом судском и тужилачком савјету БиХ.  

            Тужилаштво БиХ има континуирано добру сарадњу са Канцеларијом Тужилаштва 

МРМКС-а те је тако у извјештајном периоду одржало састанке на којима се расправљало о 

препорукама суткиње Joanne Korner, регионалној сарадњи са земљама у регији и преносу 

предмета сусједним земљама, наставку сарадње са МРМКС-ом у вези прибављања и кориштења 

хашких доказа те вођења евиденција и размјене података у вези лица којима је прегледом досијеа 

тужилац Међународног суда за бившу Југославију додијелио ознаку „А“.  

            У складу са Ревидираном државном стратегијом за рад на предметима ратних злочина, а 

у циљу смањења броја предмета ратних злочина, Тужилаштво БиХ је у ранијем периоду на 

основу одлука Суда БиХ о уступању ентитетским тужилаштвима и Брчко дистрикту БиХ 
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уступило вођење поступака у више КТ-РЗ и КТН-РЗ предмета ратних злочина, тако да је у 

извјештајном периоду у складу са чланом 27а. Закона о кривичном поступку БиХ уступило 

вођење поступка за 18 КТ-РЗ предмета против 36 лица и то 11 предмета у фази пријаве и 7 

предмета у фази истраге, а укупно је поднесено приједлога за пренос вођења поступка за 21 КТ-

РЗ предмет против 37 лица. У току 2021. године је пренесено вођење поступка ентитетским 

тужилаштвима и Брчко дистрикту БиХ за 184 КТН-РЗ предмета, а Суду БиХ је поднесен 

приједлог за уступање 84 КТН-РЗ предмета.   

            Тужилаштво БиХ користи Централизовану базу ратних злочина везано за све отворене 

предмете ратних злочина која се редовно унапређује и усклађује са стварним стањем, а поред 

тога свакодневно користимо и базу МРМКС-а.  

            У току 2021. године се наставила континуирана едукација тужилаца и стручних лица 

Посебног одјела за ратне злочине од стране домаћих и међународних организација у циљу 

побољшања ефикасности и квалитета рада на предметима ратних злочина. 

            У току 2021. године Тужилаштво БиХ је редовно подносило извјештаје о раду на 

предметима ратних злочина Сталној комисији за ефикасност и квалитет тужилаштва ВСТС-а 

БиХ, те активно учествовало у свим активностима и радним састанцима са представницима 

Сталне комисије за ефикасност тужилаштава у БиХ ВСТС-а БиХ.  

                Посебни одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију у 

2021. години подигао је 151 оптужницу за 278 лица. По оптужницама овог одјела у извјештајном 

периоду правоснажним пресудама изречено је 127 година и 10 мјесеци казни затвора, те су 

изречене новчане казне у износу од 779.600 КМ. У извјештајном периоду одузета је 

противправна имовинска корист у износу од 4.627.169,77 КМ, затим одузето је 2.280.177,55 

Евра, 2.220,00 РСД, 14.820,00 Куна. 

              Анализом структуре кривичних дјела за која су подигнуте оптужнице од стране 

наведеног Одјела, евидентно је да је највише оптужница подигнуто за кривична дјела из Главе 

XVI – Кривична дјела против човјечности и вриједности заштићених међународним правом те 

кривична дјела из Главе XVIII - Кривична дјела против привреде и јединства тржишта те 

кривична дјела из области царина.  

           Упркос чињеници да се ради о изразито сложеним предметима који подразумијевају 

инволвираност већег броја лица и велики број кривичноправних радњи у којима је неопходно, у 

већини, провођење посебних истражних радњи у циљу доказивања истих,  тужиоци овог одјела 

у извјештајном периоду подигли су 151 оптужницу против 278 лица. 

          У циљу економичности поступка, тужиоци Одјела II у току 2021. године закључили су 106 

споразума о признању кривице са 170 лица од којих је Суд Босне и Херцеговине прихватио 94 

споразума о признању кривице за 136 лица, док за 12 предмета у односу на 34 лица у 

извјештајном периоду није донесена одлука. 

          Такође, важно је нагласити да су тужиоци Тужилаштва БиХ до Измјена и допуна 

Правилника о унутрашњој организацији које су објављене у „Службеном гласнику Босне и 

Херцеговине“ број: 41/21 од 02.07.2021. године били распоређени у три тужилачка одјела: 

Посебни одјел за ратне злочине (Одјел I), Посебни одјел за организовани криминал, привредни 

криминал и корупцију (Одјел II) и Одјел III те да је након ступања на снагу Измјена и допуна 

Правилника дошло до спајања Одјела II и Одјела III, чиме су тужиоци из Одјела III у потпуности  

распоређени у одсјеке Одјела II. На мјесто руководилаца наведеног одјела постављена су два 

замјеника главног тужиоца. 

         Новим измјенама и допунама Правилника извршена је допуна унутрашње организације 

Одјела II, па је тако умјесто претходна четири одсјека формирано шест одсјека и то: Одсјек за 

организовани криминал, Одсјек за корупцију, Одсјек за привредни криминал, Одсјек за 

тероризам, Одсјек за кријумчарење људи и трговину људима и Одсјек за међународну правну 

помоћ и остала кривична дјела из надлежности Тужилаштва.   
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 Одсјек за организовани криминал  
    Предмети организованог криминала су веома сложени и тешки за доказивање, што изискује у 

скоро свим предметима кориштење посебних истражних радњи као средства прикупљања 

доказа, те доказе који се прибављају путем међународне правне помоћи како из земаља Европске 

уније, тако и шире.     

         Важно је напоменути да предмети организованог криминала захтијевају како тимски рад 

унутар Тужилаштва БиХ, тако и сарадњу са домаћим агенцијама за провођење закона, 

провођење паралелних истрага заједно са другим државама и заједничке истражне тимове на 

међународном нивоу (JIT).  

     У току извјештајног периода, битно је истаћи да су тужиоци и стручно особље овог одјела 

учествовали у више регионалних и међународних операција, заједно са партнерским 

институцијама широм свијета и међународним правосудно-полицијским организацијама као 

што су Eurojust и Europol. У том правцу, а између осталих акција које провело Тужилаштво БиХ 

у борби против организованог криминала, треба истаћи двије акције кодних назива 

“Транспортер” и “Storage” које су резултат активне сарадње на међународном нивоу а која је 

изњедрила доказе који су проистекли из апликације SKY и ANOM. Докази који су прибављени 

путем међународне сарадње, односно докази који проистичу из апликација SKY и ANOM довели 

су до откривања кривичних дјела промета оружја и војне опреме, недозвољеног промета опојним 

дрогама и прања новца. 

Упркос пандемији COVID-а 19 и ограниченом кретању, реализоване су акције са 

партнерским институцијама Њемачке и Хрватске, које су у мјесецу октобру резултирале 

запљеном великих количина тешких опојних дрога на подручју Истре и Далмације чији су 

извршиоци били држављани Босне и Херцеговине.  

      У области борбе против организованог криминала повезаног са крађама скупоцјених 

моторних возила, у 2021. години Тужилаштво БиХ је наставило рад на сузбијању организованог 

криминала у смислу  наставка акције кодног назива “Волан” у којој је поново заплијењен велики 

број возила, дијелова и фалсификоване документације. 

 Одсјек за кријумчарење људи и трговину људима  

      У извјештајном периоду подигнута је оптужница у предмету кодног назива “Липа”, што је 

најобимнија оптужница за кривична дјела кријумчарења миграната у протеклих неколико 

година. Оптужница је обухватила чак 16 лица која се терете за кријумчарење најмање 850 

илегалних миграната преко територије Босне и Херцеговине, чиме су остварили велику 

незакониту имовинску корист.  

     Током извјештајног периода настављена је сарадња Тужилаштва Босне и Херцеговоине са 

правосудно-полицијским агенцијама земаља у региону и Европској унији у борби против 

кријумчарења људи и трговине људима. 

           Током године одржавани су састанци Ударне групе за борбу против трговине људима и 

организоване илегалне имиграције којом руководи главни тужилац ТБиХ, на којима су 

представници институција презентовали информације о раду и дјеловању институција и 

агенција из којих долазе, а учесници састанка разматрали су и заједничке активности у 

превазилажењу актуелних проблема у БиХ из области трговине људима и илегалних миграција. 

С обзиром на важност наведене тематике и заштите жртава трговине људима у процесу јачања 

владавине права, састанцима су присуствовали и представници међународне заједнице и 

организација које дјелују у Босни и Херцеговини, а који пружају значајну подршку у овој 

области.  Настављене су  активности путем Специјализоване мреже тужилаца и истражилаца за 

борбу против трговине људима, у циљу ефикаснијег идентификовања и процесуирања појавних 

облика кривичних дјела трговине људима и пружања подршке и заштите жртвама, посебно 

рањивим категоријама. Такође, ТБиХ сматра да је потребно наставити активности на 

специјалистичким едукацијама из ове области за истражиоце, тужиоце и судије на ентитетском 
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нивоу а који раде на овој врсти предмета, односно кривичних дјела. У том правцу ТБиХ, са 

својим стручним особљем, спремно је пружити било какву помоћ у раду и едукацији.   

            У извјештајном периоду примјетан је и број пада оптужница за кривично дјело 

Кријумчарења лица из члана 189. Кривичног закона Босне и Херцеговине. Један од разлога пада 

оптужница за ово кривично дјело јесте тај што се очигледно промијенила рута кријумчарења 

људи у смислу да кријумчари, али и мигранти, више не користе тзв. „Балканску руту“, али и 

акција „ЛИПА“ која је засигурно имала превентивни карактер на вршење кривичног дјела 

кријумчарења лица. Ипак, број подигнутих оптужница показује да је проблем кријумчарења и 

даље присутан, али у далеко мањем броју. 

 Одсјек за корупцију  

 Рад на предузимању кривичног гоњења у погледу коруптивних кривичних дјела и 

кривичних дјела против службене и друге одговорности и даље представља изазов у смислу 

оптуживања, па је због тога и даље присутан мали број подигнутих оптужница за коруптивна 

кривична дјела због тога што грађани ријетко пријављују коруптивне активности са конкретним 

доказима који се не могу потврдити у истрази. С друге стране, велики број анонимних пријава 

представља само наводе који нису поткријепљени доказима, а велики дио оваквих пријава 

уопште није ни из надлежности ТБиХ. 

 Такође, анализом судске праксе у односу на кривична дјела службене одговорности 

примјетно је да Суд БиХ у одређеним одлукама указује на недостатак доказа за умишљај, што 

додатно отежава доношење тужилачке одлуке у погледу оптужења.   

 Даље, један од основних проблема који је препознат у истрази јесте неблаговремена 

информација. Ово се особито односи на коруптивна кривична дјела повезана са јавним 

набавкама.  

 Међутим, упркос отежавајућим околностима које су објективне природе у погледу 

предузимања кривичног гоњења, одређени резултати су ипак постигнути. На то указује 

оптужница за високу корупцију, гдје је истрага била обимна и изразито дуга, али и акција кодног 

назива “Конак” која се односи на корупцију вишег нивоа одговорности повезане са конкурсима 

и запошљавањем.  

 У извјештајном периоду путем веб странице Тужилаштва БиХ грађанима је и даље на 

располагању могућност анонимног пријављивања корупције на коју пријаву ће се пружити брз 

одговор. 

Одсјек за привредни криминал  
Једно од закључних запажања у погледу рада Посебног одјела за организовани криминал, 

привредни криминал и корупцију указује да су у извјештајном периоду доминирале кривичне 

истраге из области привредног криминала, на шта упућује и број подигнутих оптужница, а како 

је то приказано у табели структура кривичних дјела.  

Тужиоци су подигли највећи број оптужница које се односе на кривично дјело 

Недозвољеног промета акцизних производа из члана 210а. Кривичног закона Босне и 

Херцеговине. Постоји велика вјероватноћа да је до пораста броја оптужница довела увећана 

акциза на дуванске производе што је имало за посљедицу повећање цијена дуванских производа, 

што се на крају рефлектовало на повећано избјегавање обиљежавања акцизних производа 

пореским маркицама а самим тим и повећање броја кривичних дјела Недозвољеног промета 

акцизних производа из члана 210а. Кривичног закона Босне и Херцеговине. Што се тиче осталих 

кривичних дјела из области привредног криминала, примјетно је да је велика пажња дата и 

кривичним дјелима Порезне утаје или преваре из члана 210. Кривичног закона БиХ гдје је у 

извјештајном периоду подигнуто десет оптужница. Међутим, један од разлога који оптерећује 

процесуирање кривичних дјела Порезне утаје или преваре и самим тим утиче на број подигнутих 

оптужница, јесу вјештаци финансијске струке којима је потребно извјесно вријеме да изврше 

анализу документације и сачине налаз и мишљење. У неким предметима процес финансијског 
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вјештачења може потрајати и више од године дана. С друге стране, у свим предметима који су 

повезани с привредним криминалом проводе се и финансијске истраге, што такође тражи 

додатно вријеме и  утиче на број подигнутих оптужница. 

Такође, уочено је да је у благом порасту кривично дјело Кријумчарења из члана 214. 

Кривичног закона Босне и Херцеговине, те да ће број ових кривичних дјела у будућности и расти 

имајући у виду проток транспорта, људи и роба кроз Босну и Херцеговину, као и повећање 

промета роба у контејнерима у којима се роба може једноставно сакрити и проћи неопажено 

кроз царинско подручје. 

Примјетан је благи пораст кривичног дјела Кривотворења новца из члана 205. Кривичног 

закона Босне и Херцеговине, као и неки нови облици извршења овог дјела који указују да ће се 

у блиској будућности морати озбиљније приступити кривичном гоњењу индивидуа које 

стављају или праве фалсификовани новац. У коначници, очигледно је да се повећао број  

кривичних дјела из области привредног криминала, с тим да се појавни облици извршења 

појединих кривичних дјела мијењају, те ће њихово доказивање захтијевати нове 

криминалистичке методе и повећану сарадњу између агенција за провођење закона како би се 

путем кривичног гоњења ставиле под контролу негативне друштвене појаве које погађају 

привредни систем Босне и Херцеговине. 

Одсјек за тероризам  
 Битно је нагласити да су тужиоци овог Одсјека, по Обавезном упутству о спровођењу 

финансијске истраге спроводили истраге у предметима тероризма без обзира на чињеницу да је 

у већини истих расписана потјерница. Тужиоци Одсјека за тероризам активно сарађују са 

правосудно-полицијским и обавјештајним институцијама и имају добру сарадњу са партнерским 

земљама у борби против тероризма, који представља опасност на глобалном плану. Борби 

против тероризма у БиХ значајно доприноси и рад Ударне групе за борбу против тероризма и 

јачања способности за борбу против тероризма, којом руководи главни тужилац Тужилаштва 

БиХ, а чији су чланови руководиоци безбједносних и полицијских и других агенција на 

државном нивоу. Ударна група је редовно одржавала састанке у извјештајном периоду.  

 Одсјек за међународну правну помоћ и остала кривична дјела из надлежности 

Тужилаштва  

 Тужиоци Одсјека за међународну правну помоћ и остала кривична дјела из надлежности 

Тужилаштва БиХ, због објективних разлога који су узроковани COVID-ом 19, нису могли 

одговорити на све захтјеве који су пристигли путем МПП-а који су се односили на изручења 

осумњичених, оптужених и осуђених лица, а који имају ознаку КТПОМ, КТЕКС.   

 Наиме, овдје се ради о врло значајним предметима који предвиђају спровођење поступка 

екстрадиције, преузимање кривичног гоњења од стране државе, преузимање извршења 

кривичних санкција изречених у другим државама од стране Босне и Херцеговине, те пружање 

правне помоћи у смислу спровођења истражних радњи (прикупљања доказа, саслушања 

свједока и сл.). Треба имати у виду да тужиоци из овог одсјека поступају и у оним  предметима 

који нису у надлежности других одсјека, а како је прописано и Интерним правилником о 

унутрашњој организацији Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и 

корупцију. 

 

5. СМЈЕРНИЦЕ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА У НАРЕДНОМ ПЕРИОДУ 

 

 Наставиће се интензиван рад на унапређењу квалитета тужилачких одлука са циљем 

смањења удјела уважених притужби на донесене наредбе о спровођењу истраге и наредбе 

о обустави истраге, док ће се истовремено радити на повећању омјера осуђујућих пресуда 

у односу на пресуде у којима се оптужба одбија и пресуде у којима се оптужени ослобађа 
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кривице. Паралелно са овим мјерама, рјешаваће се стари предмети према утврђеном 

плану рјешавања уз истовремено повећањe броја истрага и оптужница за најтежа 

кривична дјела; 

 Наставиће се са пуном имплементацијом Ревидиране државне стратегије за рад на 

предметима ратних злочина из 2020. године, уз пуно поштoвање рокова за рад на 

приоритетним предметима ратних злочина и редовно извјештавање Надзорног органа о 

имплементацији наведене стратегије, као и уз уважавање препорука из извјештаја 

суткиње Корнер. Поред тога, редовно ће се вршити преглед предмета са циљем 

сагледавања могућности уступања истих ентитетским тужилаштвима и Тужилаштву 

Брчко дистрикта БиХ, на начин прописан чланом 27а. Закона о кривичном поступку БиХ, 

како би капацитети Тужилаштва БиХ били на располагању за процесуирање 

најсложенијих предмета ратног злочина. Истовремено ће се кроз поступак ексхумација 

интензивно радити на тражењу несталих лица на подручју цијеле БиХ; 

 Активно учествовати у праћењу примјене постојећих прописа у области кривичног права 

и унапређењу истих кроз иницирање њихових измјена и нових прописа, који ће 

цјеловитије регулисати ову област, а што би требало да обезбиједи стварање бољег 

законског оквира у цјелини како за функционисање Тужилаштва БиХ, тако и за пружање 

кривичноправне заштите грађанима БиХ; 

 Тужилаштво БиХ ће наставити сарадњу са партнерским организацијама на свим 

пројектима који се тичу јачања капацитета у спровођењу финансијских истрага са 

посебним акцентом на одузимање противправне имовинске користи. У том смислу 

заговораћемо доношење нових законских рјешења којима се уређује поступак одузимања 

и управљања привремено одузетом имовином стеченом извршењем кривичних дјела;  

 Наставити континуирану едукацију и специјализацију тужилаца и другог стручног 

особља, везано за примјену кривичног законодавства Босне и Херцеговине, те области 

међународног права и позитивних пракси примијењених у овој области, а које могу 

знатно унаприједити рад Тужилаштва БиХ; 

 Ојачати сарадњу са другим тужилаштвима у Босни и Херцеговини и свим полицијским 

агенцијама кроз „Стратешки форум руководилаца тужилаштава и полицијских тијела“. 

Паралелно са овим активностима користиће се механизам рјешавања сукоба 

надлежности између тужилаштава на начин предвиђен Споразумом о успостављању 

Координацијског тијела главних тужилаца Тужилаштва БиХ, Федералног тужилаштва 

Федерације Босне и Херцеговине, Републичког јавног тужилаштва Републике Српске и 

Тужилаштва Брчко дистрикта БиХ; 

 Одржаваће се редовни састанци Ударне групе за борбу против трговине људима и 

организоване илегалне миграције и Ударне групе за борбу против тероризма и јачања 

способности за борбу против тероризма, гдје ће се разматрати тренутно стање и наставак 

сарадње тужилаштава, полицијских, безбједносних и других агенција за провођење 

закона у борби против ових облика криминалитета; 

 Наставиће се и унаприједити сарадња са тужилаштвима у државама регије и шире кроз 

примјену међународних мултилатералних и билатералних уговора и протокола о 

сарадњи, као и размјеном искустава у кривичном прогону починилаца најтежих 

кривичних дјела, посебно тероризма, организованог криминала, прања новца и ратних 

злочина; 

 Очуваће се и поспјешити сви успостављени облици сарадње са међународним 

организацијама; 
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6. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЈЕШТАЈ ЗА 2021. ГОДИНУ  

 

 

Како је познато, Буџет за 2021. годину није усвојен те се према одлукама о привременом 

финансирању институција БиХ за 2021. годину, одобрена средства темеље на буџету из 2020. 

годинеу који је за Тужилаштво БиХ износио 14.298.000 КМ, а структура првобитно одобреног 

буџета из 2020. године  је: 

- Тужилаштво БиХ – непосредна потрошња ...............................................14.273.000,00 КМ 

- Ударна група за борбу против трговине људима и организоване илегалне имиграције  

      БиХ.........................................................................................................................25.000,00 КМ 

              У К У П Н О ...............................................................................................14.298.000,00 КМ 

У наставку је приказ распореда првобитног буџета и буџета након оба преструктуирања и 

одобрене текуће резерве: 

Опис 

Економски 

код 

 

Првобитно одобрени 

буџет - буџет из 2020. 

године 

 

Буџет (након оба  

преструктуирања 

и одобрене текуће 

резерве) 

1 2 3 4 

Бруто плате и накнаде 611100 12.224.000 12.434.000 

Накнаде трошкова запослених 611200 650.000 1.090.000 

Путни трошкови  613100 143.000 176.000 

Издаци телефонских и пошт. услуга 613200 89.000 72.000 

Издаци за енергију и ком. услуге 613300 108.000 108.000 

Набавка материјала 613400 83.000 83.000 

Издаци за усл. превоза и горива 613500 57.000 48.000 

Изајмљивање имовине и опреме 613600 2.000 2.000 

Издаци за текуће одржавање 613700 84.000 69.000 

Издаци за осигурање 613800 25.000 15.000 

Уговорене услуге и друге услуге 613900 523.000 581.000 

Набавка опреме 821300 59.000 0 

Набавка сталних средстава у облику 

права  
821500 226.000 0 
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Непосредна потрошња – Тужилаштво БиХ  14.273.000 14.678.000 

Ударна група за борбу против трговине људима и 

илегалне имиграције БиХ 
25.000 70.000 

УКУПНО РАСПОЛОЖИВА СРЕДСТВА ЗА 2021. 

ГОДИНУ 
14.298.000 14.748.000 

 

Тужилаштво БиХ је остварило укупне трошкове у износу од 14.537.553 КМ или 98,57% 

укупно расположивих средстава у 2021. години, од чега се 14.469.974 КМ односи на непосредну 

потрошњу, а 67.579 КМ на Ударну групу за борбу против трговине људима и организоване 

илегалне имиграције у БиХ. 

Наиме, у оквиру буџета Тужилаштва БиХ (програм посебне намјене), а у складу са 

Одлуком о формирању Ударне групе за борбу против трговине људима и организоване илегалне 

имиграције („Службени гласник БиХ“ број: 03/04 од 19.02.2004. године) као и Одлуке о 

измјенама и  допунама Одлуке о формирању Ударне групе за борбу против трговине људима и 

организоване илегалне имиграције у БиХ („Службени гласник БиХ“ број: 103/06) такође су 

планирана средства за исплату накнада за рад  члановима наведене Ударне групе.  

Укупно планирана средства за рад у Ударној групи за борбу против трговине људима и 

организоване илегалне имиграције у БиХ у 2021. години износе 70.000 КМ, од чега је утрошено 

укупно 67.579 КМ.  

У претходној години нисмо имали овај трошак из разлога што је Одлука о утврђивању 

новчане накнаде и висине новчане накнаде за рад у Ударној групи за борбу против трговине 

људима и организоване илегалне имиграције у БиХ усвојена на 22. сједници Савјета министара 

одржаној 16.12.2020. године и до њеног усвајања, дакле током цијеле 2020. године, није било 

могућности нити одговарајућег модуса за исплату.  

ТАБЕЛАРНИ ПРЕГЛЕД ИЗВРШЕЊА ЗА ТУЖИЛАШТВО БиХ ЗА 2021. ГОДИНУ 

Опис 
Економск

и код 

Расположива 

средства  (након  

преструктуирања 

и текуће резерве) 

Извршење    
Индекс 

4/3 

1 2 3 4 5 

1. Текући издаци   14.678.000 14.469.974  

Бруто плате и накнаде 611100 12.434.000 12.344.565  

Накнаде трошкова запослених 611200 1.090.000 1.084.410  

Путни трошкови  613100 176.000 175.526  

Издаци телефонских и пошт. 

Услуга 
613200 72.000 71.196  
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Издаци за енергију и ком. услуге 613300 108.000 100.167  

Набавка материјала 613400 83.000 82.766  

Издаци за усл. превоза и горива 613500 48.000 46.671  

Изнајмљивање имовине и опреме 613600 2.000 1.352  

Издаци за текуће одржавање 613700 69.000 61.362  

Издаци за осигурање 613800 15.000 14.479  

Уговорене услуге и друге услуге 613900 581.000 487.480  

2. Капитални издаци 821000 0 0 0 

Набавка опреме 821300 0 0 0 

Набавка сталних средстава у 

облику права  
821500 0 0 0 

Буџет за Тужилаштво БиХ  14.678.000 14.469.974 0 

Ударна група за борбу против трговине 

људима и илегалне имиграције БиХ 
70.000 67.579 0 

УКУПАН БУЏЕТ ЗА 2021. ГОДИНУ 14.748.000 14.537.553 0 

 

Од стране Европске комисије Тужилаштво БиХ је добило средства у виду подршке 

правосуђу и рјешавању предмета ратних злочина, у сврху реализације пројекта „Унапређење 

рада на предметима ратних злочина у БиХ - IPA 2019“. Из донираних средстава по пројекту IPA 

2019 финансира се укупно 23 запосленика. Вриједност прве транше донираних средстава 

износила је 933.802 КМ, а укупна потрошња по овом пројекту у току 2021. године износила је 

660.549 КМ: 

6111 Бруто плате и накнаде ............................................................................................. 488.168 КМ 

6112 Накнаде трошкова запослених и скупштинских заступника .................................59.700 КМ 

6131 Путни трошкови .......................................................................................................... 3.516 КМ 

6132 Издаци поштанских и телефонских услуга ................................................................5.020 КМ 

6139 Уговорене услуге ......................................................................................................104.145 КМ 

Остатак неутрошених средстава у износу од 273.253 КМ је пренесен у наредну годину, 

јер се почетком 2022. године очекује уплата друге транше и наставак имплементације пројекта 

до краја 2022. године када је планирано његово окончање. 
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7. СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ 

  

 Законом о Тужилаштву Босне и Херцеговине (члан 13., став 3. Закона о Тужилаштву БиХ), 

према којем су Федерално тужилаштво Федерације БиХ, Републичко јавно тужилаштво 

Републике Српске и Тужилаштво Брчко дистрикта обавезни на крају сваке године доставити 

податке о стању криминалитета и доставити своје извјештаје главном тужиоцу Тужилаштва БиХ, 

остварени су сви услови да се у Босни и Херцеговини слијевањем података на једном мјесту, који 

се односе на стање криминалитета у цијелој држави, обезбиједи правовремена информација о 

стању криминалитета и одреде приоритети у борби против криминала на државном нивоу, што 

ствара перспективу за превентивне програме и стратегије у борби на сузбијању свих видова 

криминала.  

Појединачно посматрајући податке о кретању криминала путем Тужилаштва БиХ, 

Федералног тужилаштва Федерације БиХ, Републичког јавног тужилаштва Републике Српске и 

Тужилаштва Брчко дистрикта, у наставку дајемо информацију о стању криминалитета, уз осврт 

на анализу истих.  

Како би се добила јаснија слика о стању криминалитета, исказаћемо посебно податке о 

предметима гдје су пунољетни починиоци кривичних дјела познати, а посебно податке  о 

предметима за разна кривична дјела, односно гдје је неодредиво кривично дјело или починилац, 

а указује на противправну радњу, као и  податке о непознатим починиоциома кривичних дјела и 

предмете гдје су починиоци кривичних дјела малољетници. 

 

 

 

 

 

7.1.  СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА ЕВИДЕНТИРАНО КРОЗ ТУЖИЛАШТВО БиХ                     

       (ПОЗНАТИ ПОЧИНИОЦИ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА-КТ) 

  

   

Анализом наведених података који су садржани у доњој табели приказано је стање 

криминалитета које је евидентирано кроз запримљене пријаве, наредбе о неспровођењу истраге, 

наредбе о спровођењу истраге, наредбе о обустави истраге, подигнуте оптужнице, осуђујуће 

пресуде као и кроз ослобађајуће пресуде. Анализа података указује на континуиран рад тужилаца 

на предметима с тенденцијом повећања броја ријешених предмета.  

 
ПРЕГЛЕД ПРОЦЕСНИХ ОДЛУКА У ТУЖИЛАШТВУ БиХ, ПОРЕЂЕЊЕ 2020/2021. ГОДИНА  
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Подаци о стању криминалитета, посматрано кроз почињена кривична дјела, детаљно су 

обрађени у анализи рада свих одјела Тужилаштва БиХ, а у складу с надлежностима истих, тако 

да се ови подаци могу видјети у табелама које су наведене у поглављу 2.1. ове информације. 

 

Тужилаштво БиХ је у успјешној сарадњи са полицијским агенцијама и интензивном 

сарадњом провело низ активности из својих надлежности по питању сузбијања наведених врста 

криминала, што ће наставити у будућности. У оквиру приближавања наше земље европским 

интеграцијама и даље ће се интензивно наставити сарадња са партнерским институцијама у 

региону и свијету, у циљу што ефикаснијег процесуирања свих горе наведених кривичних дјела. 

 

 

 

 

 

 

7.2.  СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА ЕВИДЕНТИРАНО КРОЗ ТУЖИЛАШТВА У ФБиХ 

(ПОЗНАТИ ПОЧИНИОЦИ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА-КТ) 

  

  

Федерално тужилаштво Федерације Босне и Херцеговине је самосталан државни орган, 

који свој рад заснива на начелима независности и непристрасности у односу на све учеснике у 

кривичном поступку, као и све државне и друге органе јавне власти. Надлежност и овлаштења, 

организација и рад, средства за рад и друга питања утврђена су Законом о Федералном 

тужилаштву Федерације Босне и Херцеговине (Закон о Федералном тужилаштву ФБиХ 

“Службене новине ФБиХ” број: 42/02 и 19/03). 

пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица

Запримљене

пријаве

Наредбе о

неспровођењу
истраге

Наредбе о

спровођењу
истраге

Ријешено на

други начин
у фази пријаве

Наредбе о 

обустави
истраге

Подигнуте 
оптужнице

Ријешено на

други начин
у фази истраге

Осуђујуће 

пресуде

Ослобађајуће 

пресуде

2020 593 1597 207 521 269 670 84 442 111 294 180 284 27 217 128 172 7 31

2021 551 1592 228 665 290 758 65 283 137 371 172 334 9 105 171 272 14 32
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Према достављеним извјештајима из овог тужилаштва, у односу на познате починиоце у 

2021. години, кантонална тужилаштва у ФБиХ укупно у раду су имала 20.539 пријава против 

31.214 лица. Од овог броја, у 2021. години, запримљено је 13.465 пријава против 19.180 лица, 

док су из ранијих година пренесене у рад 7.074 пријаве против 12.034 лица. У 2021. години 

ријешено је 13.336 пријава против 18.796 лица, док је на крају извјештајног периода у раду 

остало 7.180 пријава против 12.387 лица. 

У кантоналним тужилаштвима у ФБиХ, у извјештајном периоду, укупно у раду истрага 

су имали 10.705 предмета против 14.913 лица. Од овог броја, током 2021. године наређено је 

истрага у 8.726 предмета против 11.256 лица, док је остало неријешених истрага из ранијих 

година  1979 предмета, против 3.657 лица. 

У фази рјешавања пријава, наредби о неспровођењу истрага донесено је у  4.216 предмета 

против 6.754 лица, наредби о спровођењу истрага донесено је у 8.726 предмета против 11.256 

лица. На други начин ријешено је пријава у 394 предмета у односу на 786 лица. 

У ријешеним истрагама у 1.343 предмета донесене су наредбе о обустави истрага против 

2.184   лица, те на други начин ријешено је истрага у 139 предмета у односу на 463 лица. 

У извјештајном периоду у кантоналним тужилаштвима у ФБиХ подигнуте су 7.494 

оптужнице  против 8.767 лица (3 подигнуте оптужнице се воде као измијењење), од чега је 

оптужница са кривичним налогом било у 2.398 предмета против 2579 лица. До краја 2021. године 

биле су потврђене оптужнице у 7.236 предмета против 8.420 лица.  

 По оптужницама кантоналних тужилаштава, општински судови и кантонални судови у 

ФБиХ су у 2021. години донијели одлуке у односу на 8.904 предмета против 9.674 лица, те је 

изречено осуђујућих пресуда у 8.130 предмета против 8.729 лица, док је била 591 ослобађајућа 

пресуда за 714 лица и одбијајуће пресуде у 83 предмета у односу на 98 лица. Такође, донесене 

су пресуде у 39 предмета против 37 лица којима је утврђено да је предметно дјело за које се 

оптужени терети починио у стању неурачуњивости. Судови су рјешењем обуставили кривични 

поступак у 252 предмета против 250 лица. 

Када је у питању надлежност и рад конкретно Федералног тужилаштва ФБиХ, у току 

2021. године Федерално тужилаштво је имало у раду укупно 2.085 предмета од чега 1.470 

предмета у кривичној области, 612 предмета у административној, захтјев за заштиту 

законитости је био 1, док је 1 предмет био са ознаком повјерљиво и 1 са ознаком интерно. Од 

наведеног броја, закључно са 31.12.2021. године, ријешено је укупно 2.055 предмета, од чега 

њих 1.440 у кривичној области и 612 предмета у административној, управној и грађанској 

области, 1 захтјев за заштиту законитости, те 1 са ознаком повјерљиво и 1 са ознаком интерно. 

Предмети који нису ријешени у току 2021. године, њих укупно 30, су предмети из кривичне 

области који су запримљени на самом крају године, а исти ће бити ријешени почетком 2022. 

године.  

 Стање криминалитета, посматрано кроз процесне одлуке из надлежности тужилаштава у 

ФБиХ, гдје су исказани подаци о запримљеним пријавама, подаци о поступању по истим, те 

подаци о ријешеним истрагама и донесеним пресудама, уз поређење извјештајне године са 2020. 

годином, приказано је на графикону у наставку. 
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ПРЕГЛЕД ПРОЦЕСНИХ ОДЛУКА У КАНТОНАЛНИМ ТУЖИЛАШТВИМА ФБиХ,                                        

ПОРЕЂЕЊЕ 2020/2021. ГОДИНА  

 
 

 

 

7.3. СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА ЕВИДЕНТИРАНО КРОЗ ТУЖИЛАШТВА РС                      

(ПОЗНАТИ ПОЧИНИОЦИ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА-КТ) 

  

 Организациона структура тужилаштава у Републици Српској прописана је Законом о 

јавним тужилаштвима Републике Српске (»Службени гласник РС« број 69/2016). Наведеним 

Законом прописано је да тужилаштва у Републици Српској чине Републичко јавно  тужилаштво, 

те  шест окружних јавних тужилаштава. Републичко јавно тужилаштво РС је највише јавно 

тужилаштво, а којем су подређена сва остала јавна тужилаштва. Према Закону о јавним 

тужилаштвима, јавна тужилаштва су самостални државни органи који врше послове откривања 

и гоњења учинилаца кривичних дјела и улажу правне лијекове ради заштите законитости. 

Тужилаштва своју функцију врше на основу Устава и закона по принципима самосталности, 

непристрасности и јавности. 

Анализом достављених извјештаја из Републичког јавног тужилаштва за 2021. годину 

укупно је у раду било 12.358 предмета против 16.782 лица. Од укупног броја предмета, који су 

били у раду у тужилаштвима Републике Српске, у протеклој години ријешено је 6.828 предмета 

против 8.912 лица. На крају извјештајног периода остало је неријешено 5.530 предмета против 

7.870 лица. У извјештајном периоду запримили су 7.317 пријава против 9.648 лица. Наредби о 

неспровођењу истрага било је 1.436 против 2.086 лица, те на други начин ријешили су 330 

пријава против 656 лица. 

У 2021. години тужилаштва у Републици Српској имала су укупно  6.540 истрага против 

8.346 лица. Од овог броја, 1.412 неријешене истраге против 2048 лица су пренесене из ранијих 

година, а 5.128 истрага против 6298 лица су наређене у извјештајном периоду. Укупно је 

ријешено 5.056 истрага против 6.171 лица, тако да је на крају извјештајног периода остало 

неријешено 1.484 истрага против 2.175 лица.  

На основу вођених истрага подигнуто је 3.199 оптужница против 3.751 лица. У 1.784 

предмета против 2.214 лица су донесене наредбе о обустави истраге, док су у 79 предмета против 

205 лица истраге ријешене на други начин.  

пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица

Запримљене

пријаве

Наредбе о 

неспровођењу
истраге

Наредбе о

спровођењу
истраге

Ријешено на

други начин
у фази пријаве

Наредбе о 

обустави
истраге

Подигнуте 

оптужнице

Ријешено на

други начин

у фази истраге

Осуђујуће 

пресуде

Ослобађајуће 

пресуде

2020 13035 17765 1221 5383 6306 9641 85 562 1221 1755 6309 7292 85 199 1645 1915 256 332

2021 13465 19180 4216 6754 8726 11256 394 786 1343 2184 7494 8767 139 463 8130 8729 591 714
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   Поступајући по оптужницама тужилаштава, судови су у 2021. години донијели укупно 

пресуда у 2.725 предмета против 3.071 лица, од којих је осуђујућих у 2452 предмета за 2.763 

лица, ослобађајућих  у 197 предмета за 225 лица и одбијајућих у 77 предмета за 89 лица. Судови 

су изрекли затворске казне зау 382 предмета за 450 лица, новчану казну у 846 предмета за 951 

лицае, те условну осуду у 1222 предмета за 1.359 лица. У 3 предмета против 3 лица донесена је 

ослобађајућа пресуда. 

   За коруптивна кривична дјела 30 лица проглашено је кривим, а 7 лица је ослобођено 

оптужбе, а за 1 лице донесена је пресуда којом се оптужба одбија. За 9 лица је изречена казна 

затвора, 11 лица изречена је новчана казна, док је за 10 лица изречена условна осуда. У 

предметима организованог криминала 20 лица проглашено је кривим, 1 лице је ослобођено 

оптужбе. За 10 лица је изречена затворска казна, а за 10 лица условна осуда. Што се тиче 

предмета ратног злочина 3 лица су проглашена кривим и изречена им је казна затвора. Није било 

ослобађајућих пресуда.  

 Стање криминалитета, посматрано кроз процесне одлуке из надлежности тужилаштава у РС-

у, гдје су исказани подаци о запримљеним пријавама, подаци о поступању по истим, те подаци 

о ријешеним истрагама и донесеним пресудама, уз поређење извјештајне године са 2020. 

годином, приказано на графикону у наставку. 
 

ПРЕГЛЕД ПРОЦЕСНИХ ОДЛУКА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ,                                                          

ПОРЕЂЕЊЕ 2020/2021. ГОДИНА  

 

 

 

7.4. СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА ЕВИДЕНТИРАНО КРОЗ  ТУЖИЛАШТВО  

       БРЧКО ДИСТРИКТА (ПОЗНАТИ ПОЧИНИОЦИ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА-КТ) 

 

Тужилаштво Брчко дистрикта БиХ је надлежно за подручје Брчко дистрикта. Опште 

надлежности Тужилаштва прописане су Законом о Тужилаштву Брчко дистрикта БиХ 

пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица

Запримљене

пријаве

Наредбе о 

неспровођењу
истраге

Наредбе о

спровођењу

истраге

Ријешено на

други начин

у фази пријаве

Наредбе о 

обустави 
истраге

Подигнуте 

оптужнице

Ријешено на

други начин

у фази истраге

Осуђујуће 

пресуде

Ослобађајуће 

пресуде

2020 6753 8756 1226 1721 4794 5802 238 421 1670 2115 3015 3402 44 86 2503 2668 189 230

2021 7317 9648 1436 2086 5128 6298 330 656 1784 2214 3199 3751 79 205 2452 2763 197 225
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(“Службени гласник Брчко дистрикта БиХ”, број: 19/07), који прописује да је Тужилаштво 

Дистрикта самосталан и независан орган који у оквиру Брчко дистрикта Босне и Херцеговине 

предузима прописане мјере и радње у откривању и гоњењу починилаца кривичних дјела и 

привредних преступа те врши друге послове одређене законом. У оквиру својих надлежности 

Тужилаштво Дистрикта штити остваривање људских права и грађанских слобода гарантованих 

Уставом Босне и Херцеговине и Статутом Брчко дистрикта, као и остваривање права и интереса 

правних лица утврђених законом, те обезбјеђује статутарност и законитост. Тужилаштво 

Дистрикта врши своју функцију у складу са Уставом Босне и Херцеговине и Статутом Брчко 

дистрикта, те на основу закона Босне и Херцеговине и Брчко дистрикта. 

 Анализом достављеног извјештаја Тужилаштва Брчко дистрикта БиХ у 2021. години у 

раду је било укупно 259 пријава против 333 лица, а које су запримљене у извјештајном периоду. 

Из претходног периода није било пренесених  пријава. Ријешене су све пријаве, односно свих 

259 предмета против 333 лица. Наредби о неспровођењу истраге је било у 1 предмету против 4 

лица, те на други начин је ријешено пријава за 10 предмета против 18 лица.  

У Тужилаштву Брчко дистрикта, у 2021. години, укупно је било 337 истрага против 437 

лица, с тим да је током 2021. године покренуто 248 истрага против 311 лица, док су остале 

истраге, у 89 предмета против 126 лица, покренуте ранијих година. На крају извјештајног 

периода ријешено је 247 истрага против 307 лица, док је истрага у раду остало у 90 предмета 

против 130 лица. Од овог броја, у 44 предмета против 64 лица донесене су наредбе о обустави 

истраге. На основу вођених истрага, подигнута је 191 оптужница против 224 лица, док је на 

други начин ријешено 12 истрага против 19 лица. У 2021. години, надлежни суд је пресудио у 

укупно 183 предмета против 209 оптужених лица, те је изречено 172 осуђујућих пресуда против 

196 лица. Од овог броја, у 76 предмета против 87 лица одређена је затворска казна, у 76 предмета 

против 85 лица условна осуда, док је у 19 предмета за 23 лица одређена новчана казна. У 10 

предмета против 12 лица изречене су ослобађајуће пресуде и у 1 предмету за 1 лице одбијајућа 

пресуда.   

 Стање криминалитета посматрано кроз процесне одлуке из надлежности Тужилаштва 

Брчко дистрикта приказано је на графикону у наставку гдје су исказани подаци о запримљеним 

пријавама, подаци о поступању по истим, те подаци о ријешеним истрагама и донесеним 

пресудама.            
 

ПРЕГЛЕД ПРОЦЕСНИХ ОДЛУКА У ТУЖИЛАШТВУ БРЧКО ДИСТРИКТА,                             

ПОРЕЂЕЊЕ 2020/2021. ГОДИНА  

 

 

 

 

 

пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица пред. лица

Запримљене

пријаве

Наредбе о 

неспровођењу

истраге

Наредбе о

спровођењу

истраге

Ријешено на

други начин

у фази пријаве

Наредбе о 

обустави
истраге

Подигнуте 

оптужнице

Ријешено на

други начин

у фази истраге

Осуђујуће 

пресуде

Ослобађајуће 

пресуде

2020 265 335 0 0 262 328 0 0 39 53 180 213 19 31 189 222 7 8

2021 259 333 1 4 248 311 10 18 44 64 191 224 12 19 172 196 10 12
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7.5.  ПРЕДМЕТИ ЗА РАЗНА КРИВИЧНА ДЈЕЛА (КТА ПРЕДМЕТИ) 

  

 Поред третираних предмета гдје су познати починиоци кривичних дјела, у овом поглављу 

третираћемо предмете са ознаком КТА који се односе на неодредива кривична дјела или 

починиоце, а указују на противправну радњу. Наглашавамо да смо узели у обзир све „КТА“ 

ознаке, рачунајући и КТА предмете који се односе на ратне злочине. 

 Када су у питању предмети са ознаком „КТА“, Тужилаштво БиХ је у извјештајном 

периоду имало у раду 3.569 предмета ове врсте, од којег броја је 1.779 предмета везано за ратне 

злочине. Из ранијих година пренесено је 2.513 предмета, док је у извјештајном периоду 

запримљено 1.056 предмета. У 2021. години, ријешено је 1.118 предмета, од чега су 252 предмета 

ријешена у Одјелу за ратне злочине. На крају извјештајног периода остало је неријешено 2.451 

КТА предмета, од чега је 1.527 предмета који се односе на ратне злочине.  

У кантоналним тужилаштвима у ФБиХ, у 2021. години, укупно је било у раду 24.704 КТА 

предмета, од којег броја 335 предмета се односи на ратни злочин. У извјештајној години 

запримљена су 12.102 предмета, док су из ранијег периода пренесена 12.602 КТА предмета. Од 

укупног броја предмета у раду, кантонална тужилаштва у ФБиХ ријешила су 11.563 КТА 

предмета, од којег броја је било 99 предмета који се односе на ратне злочине. На крају 

извјештајног периода остало у раду 13.141 КТА предмета.  

У тужилаштвима у РС-у, у 2021. години укупно су била у раду 10.403 КТА предмета, од 

којег броја је 360 предмета који се односе на ратне злочине. У извјештајној години запримљено 

је 6.106 предмета, док је из ранијег периода пренесено 4.297 КТА предмета. Од укупног броја 

предмета у раду, тужилаштва у РС-у, ријешила су 5.620 КТА предмета, од чега се 45 предмета 

односи на ратне злочине, док је на крају извјештајног периода остало у раду 4.783 предмета, од 

којег броја се 315 предмета односи на ратне злочине.   

  Тужилаштво Брчко дистрикта је у 2021. години, укупно у раду имало 525 КТА предмета, 

од којег броја су 2 предмета која се односе на ратне злочине. У извјештајној години запримљена 

су 322 предмета, док су из ранијег периода пренесена 203 КТА предмета. Од укупног броја 

предмета у раду, Тужилаштво Брчко дистрикта ријешило је 324 предмета, од којег броја је 1 

предмет који се односи на ратне злочине, док је на крају извјештајног периода остао у раду 201 

КТА предмет, од чега је 1 предмет који се односи на ратне злочине. 

 

Анализом података свих тужилаштава у Босни и Херцеговини, евидентно је да су 

тужилаштва у БиХ оптерећена предметима који се односе на разна кривична дјела, односно 

запримљеним предметима гдје је неодредиво кривично дјело или починилац, а указује на 

противправну радњу. Тужилаштва у БиХ су у извјештајном периоду имала у раду 39.201 КТА 

предмет, а што је у односу на 2020. годину  4.272  КТА предмета више. Резултати рада на 

предметима КТА ознаке приказани су на графикону у наставку. 
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ПРЕГЛЕД РАДА НА КТА ПРЕДМЕТИМА У ТУЖИЛАШТВИМА  

У БиХ ЗА 2021. ГОДИНУ 

 

 

 

 

7.6. ПРЕДМЕТИ ЗА МАЛОЉЕТНЕ ПОЧИНИОЦЕ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА (КТМ 

ПРЕДМЕТИ) 

 

 Укупном анализом рада тужилаштава у БиХ нису обрађени подаци везани за кривичне 

предмете гдје су починиоци позната малољетна лица. Сматрамо да је потребно посебно 

обрадити ову врсту предмета због евидентног пораста малољетничког криминала у задњим 

годинама. Дајемо у наставку податке о малољетним починиоцима кривичних дјела, кроз преглед 

пријава, рада на овим предметима и одлукама, тј. рјешавању ових предмета и утицању на 

сузбијање ове врсте криминала.  

 Када су у питању предмети у којима су починиоци малољетна лица, Тужилаштво БиХ 

има знатно мањи број у односу на ентитетска тужилаштва и Тужилаштво Брчко дистрикта. У 

извјештајном периоду Тужилаштво БиХ имало је у раду 5 предмета ове врсте против 6 

малољетних лица. Из ранијег периода пренесена су 2 предмета против 3 лица, док су у 

извјештајном периоду запримљена 3 предмета против 3 лица. У 2021. години ријешена су 3 

предмета против 3 лица. На крају извјештајног периода остала су неријешена 2 предмета против 

3 малољетна лица.  

 У кантоналним тужилаштвима у ФБиХ, у 2021. години укупно у раду је био 471 КТМ 

предмет против 581 малољетног починиоца кривичних дјела. У извјештајној години запримљено 

је 307 предмета против 375 малољетних лица, те из 2020. године пренесене у рад 164 неријешене 

пријаве против 206 лица. Од укупног броја предмета у раду против малољетних лица, 

кантонална тужилаштва у ФБиХ, донијела су у 153 предмета против 173 лица одлуке о 

непокретању поступка. У 2021. години кантонална тужилаштва покренула су припремне 

поступке у 136 предмета у односу на 152 лица, тако да су на општинским судовима  у овој години 

вођени припремни поступци у односу на 154 предмета против 175 лица, јер су из 2020. године 

на судовима остали неријешени припремни поступци у односу на 23 лица (18 предмета). Судови 

су изрекли одгојне мјере у односу на укупно 109 лица (95 предмета). 
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 Окружна јавна тужилаштва у Републици Српској имала су у раду 298 пријава против 388 

малољетника који у вријеме покретања поступка нису навршили 21 годину, од чега су 104 

неријешене пријаве пренесене из ранијег периода, док су запримљене 194 нове пријаве. Од овог 

броја донесено је 119 одлука о непокретању поступка. Припремни поступак вођен је у 101 

предмету, од којег је 15 из претходног периода, док је током године покренуто 86 нових 

припремних поступака. Најчешће су против малољетника предлагане ванзаводске мјере – 91, 

заводских мјера предложено је 5, а поступајући по истим судови су изрекли 3 заводске и 68 

ванзаводских васпитних мјера и 1 малољетнички затвор против 1 лица. На крају извјештајног 

периода остала је неријешена 71 пријава против 98 малољетника, док је остало неријешених 25 

припремних поступака против 29 малољетника. 

Тужилаштво Брчко дистрикта је у извјештајном периоду имало 18 предмета против 21 

малољетног лица, од којег броја је 14 предмета против 16 лица запримљено у извјештајној 

години. Од укупног броја предмета у раду против малољетних извршилаца, Тужилаштво Брчко 

дистрикта је у 6 предмета против 6 лица покренуло припремни поступак, док су у 2 предмета 

против 4 лица донесене одлуке о непокретању поступка (дјеца, опортунитет и др.). У 6 предмета 

против 6 лица предложене су мјере, док су у 3 предмета против 4 лица изречене мјере.  

Закон о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку у Босни 

и Херцеговини уређује питање поступања према дјеци која су у сукобу са законом, млађим 

пунољетним лицима и дјеци која су жртве или свједоци према којима су дужни поступати 

судови, тужилаштва, укључујући овлаштена службена лица, органе старатељства, породице, 

школе, институције на свим нивоима друштвене заједнице, као и друге учеснике укључене у 

кривичну процедуру на начин којим се без дискриминације унапређује осјећај достојанства и 

личне вриједности дјетета, узима у обзир узраст дјетета, најбољи интерес дјетета, његово право 

на живот, опстанак и развој, те омогућава да дијете у складу са узрастом и зрелошћу изрази своје 

мишљење о свим питањима која се на њега односе, при чему сва залагања требају водити 

рехабилитацији и његовом преузимању конструктивне улоге у друштву.  

Сузбијање криминалитета малољетника је системски, организован, плански и 

координисан напор разних органа, установа и служби у чијем је дјелокругу надлежност и рад са 

малољетницима, усмјерен на спречавање и сузбијање тих појава и у том правцу се требају 

залагати институције на свим нивоима друштвене заједнице.   

Резултати рада у свим тужилаштвима у БиХ на предметима КТМ ознаке приказани су на 

графикону у наставку. 
 

ПРЕГЛЕД РАДА НА КТМ ПРЕДМЕТИМА У ТУЖИЛАШТВИМА У БиХ ЗА 2021. ГОДИНУ  
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7.7. ПРЕДМЕТИ ПО НЕПОЗНАТИМ ПОЧИНИОЦИМА КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА                            

(КТН ПРЕДМЕТИ) 

 

 Предмети гдје постоји основ сумње да је извршено кривично дјело, али нису откривени 

починиоци (непознати су починиоци) посебно ћемо обрадити, из разлога што број ових предмета 

у тужилаштвима у Босни и Херцеговини оптерећује рад тужилаштава, а што би требало бити 

предмет анализе. Дајемо у наставку податке о предметима у којима починиоци нису откривени, 

кроз преглед пријава, рада на овим предметима, тј. рјешавању ових предмета и околностима код 

рјешавања ове врсте предмета. 

 Када су у питању предмети у којима починиоци кривичних дјела нису откривени, 

Тужилаштво БиХ је у извјештајном периоду имало у раду 814 предмета ове врсте, а од овог броја 

је 455 предмета везано за ратне злочине. Из ранијих година је пренесен 691 предмет, док су у 

извјештајном периоду запримљена 123 предмета. У 2021. години, ријешен је 251 предмет, од 

чега је 211 предмета ријешено у Одјелу за ратне злочине. На крају извјештајног периода остала 

су неријешена 563 предмета, а 244 предмета се односе на ратне злочине.  

 У кантоналним тужилаштвима у ФБиХ, у 2021. години, укупно су била у раду 105.742 

КТН предмета, од којег броја је 539 предмета који се односе на ратне злочине. У извјештајној 

години запримљено је 8.889 пријава, док је из ранијег периода пренесено 96.853 КТН предмета. 

Од укупног броја предмета у раду, кантонална тужилаштва у ФБиХ ријешила су 11.779 КТН 

предмета, од којег броја је 26 предмета који се односе на ратне злочине. На крају извјештајног 

периода остало у раду 93.963 КТН предмета.   

 У тужилаштвима у РС-у, у 2021. години укупно су била у раду 25.092 КТН предмета, од 

којег броја је 460 предмета који се односе на ратне злочине. У извјештајној години запримљено 

је 2.614 предмета, док је из ранијег периода пренесено 22.478 КТН предмета. Од укупног броја 

предмета у раду, тужилаштва у РС-у, ријешила су 2.704 предмета, од којег броја се 73 предмета 

односе на ратне злочине. На крају извјештајног периода остало је у раду 22.388 КТН предмета.   

  У Тужилаштву Брчко дистрикта у 2021. години, укупно је било у раду 2.807 КТН 

предмета, од чега се 66 предмета односи на ратне злочине. У извјештајној години запримљена су 

453 предмета, док су из ранијег периода пренесена 2.354 КТН предмета. Од укупног броја 

предмета у раду, Тужилаштво Брчко дистрикта ријешило је 408 предмета, од којег броја су 4 

предмета која се односе на ратне злочине, док је на крају извјештајног периода остало у раду 

2.399 КТН предмета, од чега 63 предмета која се односе на ратне злочине.   

 Анализом података свих тужилаштава у Босни и Херцеговини, евидентно је да је број 

предмета у којима починиоци кривичних дјела нису откривени много већи у односу на остале 

врсте предмета. У тужилаштвима у Босни и Херцеговини, у извјештајном периоду у раду је било 

134.455 КТН предмета. Поредећи овај податак са 2020. годином када је у раду било 137.754 КТН 

предмета, евидентно је дошло до смањења предмета ове врсте. На основу горе наведених 

података, видљиво је да су тужилаштва у БиХ оптерећена овом врстом предмета. Рјешавање ове 

врсте предмета, односно предмета по непознатом починиоцу, у највећој мјери зависи од рада 

полиције на откривању извршилаца кривичних дјела, а знатно мање од ангажовања тужилаца.  

 У сарадњи са полицијским агенцијама у Босни и Херцеговини, потребно је покренути 

више активности у циљу сузбијања свих врста криминала у рјешавању, односно разоткривању 

починилаца кривичних дјела у Босни и Херцеговини, поготово у циљу рјешавања ове врсте 

предмета прије него што наступи застарјелост кривичног гоњења. Резултати рада у свим 

тужилаштвима у БиХ на предметима КТН ознаке приказани су на графикону у наставку. 
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ПРЕГЛЕД ПРЕДМЕТА ПО НЕПОЗНАТИМ ПОЧИНИОЦИМА-КТН ПРЕДМЕТА У 

ТУЖИЛАШТВИМА У БиХ У 2021. ГОДИНИ  
 

 
 

 

 

 

7.8. СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА ЕВИДЕНТИРАНО КРОЗ СВА  ТУЖИЛАШТВА У БиХ 

  

 Стање криминалитета на нивоу Босне и Херцеговине исказаћемо кроз сва тужилаштва, а 

на основу података достављених у форми извјештаја о раду истих за 2021. годину. Анализом 

достављених података за свако тужилаштво појединачно, установљено је да је број пријављених 

кривичних дјела на нивоу Босне и Херцеговине у порасту, када упоредимо податке поднесених 

пријава у 2021. години, у односу на 2020. годину, гдје је број поднесених пријава већи за 946 у 

односу на предмете и 2.300 већи у односу на лица. Дакле, у 2021. години, када су у питању 

предмети за познате починиоце кривичних дјела, укупно је запримљено пријава 21.592 против 

30.753 лица, кроз сва тужилаштва у Босни и Херцеговини, а како смо већ навели у уводном 

дијелу, овај број је већи у односу на претходни извјештајни период, за познате починиоце 

кривичних дјела прилив је повећан. 

 У извјештајном периоду, тужилаштва у Босни и Херцеговини су показала завидан ниво 

успјешности у поступцима откривања и гоњења починилаца кривичних дјела, остварујући 

позитиван тренд у доношењу тужилачких одлука, што је утицало на рјешавање предмета у 

односу на познате починиоце, посматрано у истим извјештајним периодима ове и претходне 

године.  

 По питању оптужница, у 2021. години, тужилаштва у Босни и Херцеговини су подигла 

оптужница у 11.056 предмета у односу на 13.076 лица, а што је више у односу на 2020. годину за 

1.372 предмета и више за 1.885 лица, с обзиром да су у 2020. години подигли оптужница у 9.684 

предмета у односу на 11.191 лице.  

 Ако се осврнемо на структуру изречених пресуда у ентитетима, посебно имајући у виду 

изречене санкције у којима је изражен  проценат условних осуда, врло је битно да тужилаштва,  у 

циљу генералне и специјалне превенције невршења кривичних дјела, улажу већи број жалби у 

погледу изречених условних осуда, у ситуацијама у којима то нису оправдавале запријећене 
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казне, односно карактеристике кривичних дјела, а поготово у случајевима ако  је изражен поврат 

у извршењу кривичних дјела. 

 Значајно је истакнути и податак да су тужиоци у свим тужилаштвима склопили већи број 

споразума о признању кривице, што свакако представља позитиван начин рјешавања предмета 

и то посебно оних  кривичних дјела са блажом запријећеном казном. Споразум о признању 

кривице је институт који омогућава оптуженом и тужиоцу споразум о признању кривице 

оптуженог за почињено кривично дјело.  

Предлагањем и прихватањем споразума о признању кривице, успијева се завршити већи 

број предмета, а постигнутим санкцијама оправдава се сврха кажњавања, знатно смањују 

трошкови поступака и повећава продуктивност рада тужилаштава и судова, посебно на нижим 

тужилаштвима и судовима који због своје надлежности у раду имају већи број предмета, стога 

предлажемо да овај вид рјешавања предмета буде више заступљен у пракси.   

Допринос успјешном раду тужилаштава и судова у БиХ свакако је дао и ВСТС БиХ кроз 

правилнике и смјернице који су утицали на позитивне трендове у раду ових институција у 

извјештајној години.  

 Стање криминалитета посматрано кроз процесне одлуке укупно за сва тужилаштва у 

Босни и Херцеговини, као и поређење 2019/2020/2021. године, приказани су на графиконима у 

наставку, из којих се може видјети континуиран рад тужилаштава у Босни и Херцеговини на 

предметима.
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ПРЕГЛЕД ПРОЦЕСНИХ ОДЛУКА И ДОНЕСЕНИХ ПРЕСУДА ЗА ПРЕДМЕТЕ ПОЗНАТИХ ПОЧИНИЛАЦА У СВИМ 

ТУЖИЛАШТВИМА  У 2021. ГОДИНИ   
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ПРЕГЛЕД СТАЊА КРИМИНАЛИТЕТА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ ЗА ПРЕДМЕТЕ ПОЗНАТИХ ПОЧИНИЛАЦА, 

ПОРЕЂЕЊЕ 2019/2020/2021. ГОДИНА   
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 8. ПРИЈЕДЛОГ МЈЕРА И АКТИВНОСТИ ЗА ПОБОЉШАЊЕ РАДА У СВИМ 

ТУЖИЛАШТВИМА У БиХ 

 

 Тужилаштво БиХ, у циљу стварања претпоставки и услова за ефикасније вршење 

тужилачке дужности тужилаца на подручју цијеле Босне и Херцеговине, даје приједлог мјера и 

активности за наредни период, а предложене мјере и активности су: 

- У циљу попуњавања систематизованих позиција у тужилаштвима у БиХ, како Тужилаштву 

БиХ (тужиоци, стр. сарадници, остало стручно и административно особље), тако и свим 

тужилаштвима у Босни и Херцеговини, неопходно је обезбиједити планирање буџетских 

средстава, чиме ће се повећати продуктивност рада на свим предметима из надлежности 

тужилаштава, подићи ефикасност и смањити рочност предмета, јер су постојећи персонални 

капацитети у тужилаштвима преоптерећени; 

- Створити материјалне и техничке услове у свим тужилаштвима у Босни и Херцеговини који 

би обезбиједили несметан и ефикасан рад тужилаца, што подразумијева јачање свих врста 

подршке тужилаштвима у осигурању условних радних простора и опреме; 

- И даље континуирано вршити едукацију и специјализацију тужилаца и другог стручног 

особља, везано за примјену кривичног законодавства Босне и Херцеговине, те области 

међународног права и позитивних пракси примијењених у овој области, а које могу знатно 

унаприједити рад тужилаштава у Босни и Херцеговини; 

- Радити на сталној едукацији овлаштених службених лица, припадника свих служби и органа 

за провођење закона у сврху квалитетнијег вођења истрага, те унапређивати сарадњу међу 

свим службама за провођење закона у Босни и Херцеговини; 

- Наставити постојећу сарадњу међу тужилаштвима земаља региона, у циљу јачања и 

успјешнијег супротстављања свим облицима криминала кроз размјену информација и 

података са овим тужилаштвима, с посебним освртом на сузбијање и превенирање 

кривичних дјела тероризма и кривичних дјела повезаних са терористичким активностима; 

- Наставити и унапређивати сарадњу са међународним институцијама у БиХ, као и другим 

организацијама и агенцијама на међународном нивоу, које су опредијељене за пружање 

помоћи у јачању правосуђа у БиХ; 
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ЗАКЉУЧАК 

 

 Водећи се одредбама Закона о Тужилаштву Босне и Херцеговине (члан 13. Закона о 

Тужилаштву Босне и Херцеговине), вршилац дужности главног тужиоца је у оквиру својих 

надлежности сачинио извјештај о раду Тужилаштва БиХ, укључујући и извјештаје осталих 

тужилаштава у Босни и Херцеговини. 

 Извјештај, поред уводног дијела и основа за израду извјештаја садржи информације 

прописане горе наведеним законом, и то неријешеним и ријешеним предметима, броју предмета 

који су пристигли у извјештајној години, поступање по предметима у извјештајној години и 

податке о судским одлукама по предметима који се воде у Тужилаштву БиХ. Горе наведени 

подаци приказани су статистички, уз адекватна образложења истих. Извјештај о раду за 2021. 

годину даје податке о стању криминалитета, приказано кроз сва тужилаштва у Босни и 

Херцеговини, као и приједлог мјера за поступање у сузбијању и превенцији криминалитета на 

нивоу Босне и Херцеговине, а у оквиру својих надлежности. 

 У закључном дијелу изнијећемо приједлоге мјера с циљем унапређења рада тужилаштава 

у Босни и Херцеговини, побољшања законске регулативе, а све у циљу квалитетнијег рјешавања 

постојећих предмета, те превенције и сузбијања криминалитета: 

 

- У циљу јачања тужилачке организације у Босни и Херцеговини као цјелине, те јачег 

повезивања на хијерархијском нивоу тужилаштава у Босни и Херцеговини, стално радити 

на афирмацији принципа субординације, супституције и деволуције, а ради ефикасног 

супротстављања у борби против свих облика криминала, али и свих видова утицаја на 

независност и самосталност тужилаштава у Босни и Херцеговини; 

 

- Радити на унапређењу сарадње са извршним и законодавним органима власти у смислу 

благовременог информисања истих о провођењу закона Босне и Херцеговине, Федерације 

БиХ, РС-а и Брчко дистрикта, посебно у ситуацијама када Тужилаштво БиХ дође до сазнања 

да поједина рјешења погодују настанку нових појавних облика криминалитета, како би се 

могле предузети мјере да се измјенама тих законских рјешења успостави конзистентан 

систем заштите државних вриједности, права и слобода грађана;  

 

- Наставити са развијањем и јачањем сарадње са међународним институцијама, а посебно са 

институцијама у окружењу, на успостављању јаче сарадње у погледу правовремене размјене 

података, у циљу процесуирања постојећих, те спречавања и сузбијања нових кривичних 

дјела тероризма и кривичних дјела повезаних са терористичким активностима. 

  

 Тужилаштво Босне и Херцеговине ће појачати напоре у борби против свих кривичних 

дјела из своје надлежности, а посебно против организованог криминала, корупције, привредног 

криминала, тероризма и процесуирања предмета ратних злочина.  

 Резултати рада Тужилаштва БиХ, у извјештајном периоду, указују да је остварена 

колективна норма 152,76%. Квалитет тужилачких одлука, када су у питању оптужнице у 

извјештајном периоду, износи 93,26%, док квалитет тужилачких одлука, када су у питању 

наредбе о неспровођењу и обустављању истрага износи 99,89%.   

 У интересу владавине права и безбједности свих грађана наше земље, потребна је већа и 

одлучнија сарадња свих институција у оквиру својих надлежности, те подршка тужилаштвима у 

БиХ, како институционална подршка, тако и материјална и финансијска подршка која је потребна 

за рад тужилаштава у БиХ у испуњењу постављених циљева и задатака. 


